

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Kiáltó bizonyságok

A fegyvertelen győzelem útja, már nem egy keskeny kis utacska, hanem mindjobban kiszélesedő, ahova sorakoznak azok a mi jó barátaink, akik mikor megismerték ügyünket, rögtön védelmükbe fogadták bennünket, magyarokat.

Lord Rothermere után jön lord Cecil és az a skot lelkész, aki a presbiteri világszövetség és a magyar nemzet színe-java előtt kiáltotta el, hogy hisz Magyarország feltámasztásában. Kard- és fegyverzőre nem erősíti részünkről e bizonyságokat, tisztán a magyar szívek dohogása, amelyek már repesve várják, hogy odaszoríthassák Kassát és Kolozsvárt.

Az a buzgó törekvés, amellyel elősegíteni igyekeznek az igazság győzelmét, a trianoni börtön vasrácsai mögül kiszabadult és szerte hirdeti, hogy eltiporni, leigázni, ki rabolni egy népet nem lehet. Talán a magunk ereje nem is lett volna elég még ahhoz sem, hogy egymást biztassuk s most egymásután nőnek ki levágott szárnyunk csonka tollai, hogy repülhessünk a jövő nagyág felé.

Kiáltó bizonyságok ezek, amelyek innen is, onnan is felénk szállanak, melyekre meg kell rezdülni minden magyar szív hurjainak. A fegyvertelen kar katonái voltak és lesznek azok, akik tollal a kezükben vesik be a magyar értelem táblájára, hogy hittel és el nem csüggedt reménnyel is lehet győzelmet kivívni. Erőteljesebben nem is lehet felfogni e bizonyágtevégek harmonizáló szavát, mintha bizunk győzelmükbe, amit ők is hisznek és fenhangon hirdetni merik a nagy világ előtt.

A sokszor csüggedt, fáradt magyar lelkek új élet forrásához jutottak el, ahol most már nem szabad féltőzni. Azok a diszonáns hangok, amelyek az igazságot megértő vezérek harmonikus működését zavarni akarják, el fognak némultni, vissza fognak húzódni, mert nem fogják elbirni az igazi bírálat súlyát.

A lenyűgözött magyar erők felszabadulási belekiáltották a világba, hogy ez a nép, amely fegyvertelenül is győz, tud erős lenni mindig a válságos órák vagy esztendő közt. A félreértett magyar ügynek ezután jönnek majd el feltámasztói azon az uton, amelyet most ismertek meg. A megalapozott és tető alá jutott nemzetek is vannak olyan összefüggésben egymással, mint a kisanant. De a kisanant beszéde a hitetlen beszéde, amellyel összeroppan egynéhány kis ország. Ki tudja, mi mindent forralnak a kisanant vezérlő férfiai, de bizonytalanságuk nemcsak önmagukat, hanem azokat is eltemetik, akik rájuk hallgattak. A művelt nyugat fiai megelégteltek, hogy sinylődjön egy széjjel darabolt ország. Belekiáltják a világba ők is a nem, nem sohat, hogy fel-

rázzák az elalvó félben levő lelki ismeretük szavát.

Bizonyára e bizonyágtevések,

amelyeket hoznak a hírlapok, a sajtóorganumok, elérik céljukat és a jobb belátásra vezetett emberek

megadják fegyver nélkül is ősi jusunkat, a megszentelt magyar határokat. Siposs Imre.

Lloyd George: A békeszerződések megalkotói sohasem tartották azokat a megváltoztathatatlanságig tökéleteseknek

Mindannyian elismerték a revízió lehetőségét

London, szept. 7. A Daily Mail vezércikkében levélváltással foglalkozik, amely Földiák Vilmos, az Angol-Magyar Bank igazgatója és Lloyd George között folyt le. Az Angol-Magyar Bank igazgatója Lloyd Georget emlékezteti San-Remóban végbement találkozásukra, ahol Lloyd George elismerte a lehetőségét annak, hogy Magyarország ügyét megfontolás tárgyává tegyék. Lloyd George most a következő választ küldte a bankigazgatónak:

— Köszönöm érdekes levelét a magyar ügyekről. Az angol közvélemény megérti, hogy sem a magyar nép, sem a miniszterelnök nem voltak felelősek az 1914. évi katasztrófaért, hanem bizonyos tiszteltreméltó indító okok sodorták belé őket s ezért Anglia érzelmei — amelyek Kossuth Lajos ivadéka irányában mindig barátságosak voltak — a világháború eseményei nyomán sem váltak keserűvé.

— Mostani válaszonkat inkább az elvekre, semmint a tényekre alapítom. Vizsgálat nélkül nem alkotok véleményt arról, vajon tisztán magyar határlakosságok tényleg akarata ellen Csehország, Románia és Jugoszlávia anektálta-e. Egyetérték azonban önmel abban, hogy a cseh parlament 12 magyar képviselőjének tiltakozása erős prima facie ennek a viszálatnak jogosultságára.

— En nem voltam tagja annak a konferenciának, amely az Önök békeszerződésének feltételeit meghatározta és ezért nem ismerem az okokat, amelyek a mai határmegállapításra mérvadóok voltak. 1919-től, 1920-ig a békeszerződések együttes komplexumát illetően azonban világosan kijelenthetem, hogy megalkotói azokat sohasem tartották a megváltoztathatatlanságig tökéleteseknek.

— Azoknak az államférfiaknak gondolkodása, akik az említett szerződések ről a szövetséges és társult hatalmak Képviselőtében tárgyáltak, világosan kifejezésre jut abban a gondosan megfogalmazott levélben, amelyet Clemenceau, mint a békekonzferencia elnök, 1919. június hó 16-án, a német delegációnak írt és amelyben kijelentette, hogy a szövetségesek nézete szerint „ez nemcsak a szövetségesek elintézése a világháborúban, hanem alapul szolgál, amelyben Európa népei barátságban és egyenlőségben együtt élhetnek. A szerződés egyidejűleg apparátust létesít min-

den nemzetközi problémának, megértés sel való békés megoldására és ezáltal még az 1919-iki szerződés időről időre módosítható lesz az esetleg felmerülő új tényeknek és körülményeknek megfelelően.”

— Mi mindannyian világosan elismertük annak a lehetőségét, hogy a békeszerződések bizonyos clausulái és rendelkezései eszmecsere, döntés és esetleg revízió tárgyában is tehetőek ama nagy bíróság által, amelyet a békeszerződés első pontja megszervezett, vagyis a népszövetség által az európai béke csakis a minden nemzet irányában való egyforma igazságosság alapján lehet állandó.

Lloyd Georgesnak Földiákhoz intézett levelét a Daily Mail a következő képpen kommentálja:

A levél rendkívüli fontosságu államokmány. Megismerteti azokat a viszonyokat, amelyek között a békeszerződések létrejöttek, ismerteteti a békeszerzőknek szándékait és végül azt az elvet, amelyet Németországgal szemben megállapítottak. Magyarország különleges viszonyaira is alkalmazzák.

A békeszerződések tudvalevőleg a nagy népek államférfiainak a műve volt, tudniillik Anglia, Amerika, Franciaország és Olaszország vezető államférfiainak.

Közülök egyedül Lloyd Georges maradt meg a közéletben, Wilson meghalt, de rövidesen megjelenő levelei meg fogják mutatni, hogy a Magyar országra kényszerített békével egyáltalán nem volt megelégedve. Clemenceau visszavonultán él, Orlando 1925-ben végkép elhagyta a politika mezéjét, úgy, hogy Lloyd Georges az egyedül társu. E levél világosan mutatja a békeszerzőknek azt a szándékát, hogy gondoskodjanak esetleges sérelmek kiküszöböléséről. Ennek bizonyossága az az üzenet is, amelyet Clemenceau a német delegációhoz intézett. A versaillesi szerződésben megállapított jóvátételeket az idők folyamán az új viszonyok figyelembe vételével nagyon is alaposan megváltoztatták.

Ennek bizonyossága az az üzenet is, amelyet Clemenceau a német delegációhoz intézett.

A versaillesi szerződésben megállapított jóvátételeket az idők folyamán az új viszonyok figyelembe vételével nagyon is alaposan megváltoztatták.

Mint Lloyd Geora megjegyzi, a

békeszerzők műviket sohasem tartották megváltoztathatatlannak.

Trianont sem tekintették végérvényesnek és megváltoztathatlannak, amint ezt Mileran kísérőjegyzéke is bizonyítja.

Lloyd George hangsúlyozza, — hogy a magyar kérdés megvizsgálása nagyon jogosult és nyomatékkal rámutat arra az igazságra, — hogy csak valamennyi nemzet irányában igazságos béke lehet tartós.

Reméljük — írja a „Daily Mail” — hogy Románia és Csehszlovákia államférfiai nem fogják ignorálni annak a férfunak komoly, ünnepélyes intését, ugyszólván személyes szemrehányását, aki a „big four” egyike.

A béke és igazságosság nevében ezt a tanácsot az az államférfiu adja nekik, aki a háboruban és háboru után tudvalevőleg barátjuk volt.

Kelet-Európa tartós stabilitása lehetetlen mindaddig, amig idegen nemzetiségű kormányok kegyetlenül bánnak a Romániába és Csehszlovákiába bekebelezett kisebbségekkel.

A Népszövetség kitér a politikai nehézségek elől

Genf, szept. 7. (Svájci Távirati Iroda.) A Népszövetség mai teljes ülésének megnyitása után az elnök felolvasta Belgium átiratát, amelyben a belga delegáció kéri, hogy képviselőjét válasszák be ismét a népszövetségi tanácsba.

Akel, eszt delegátus köszönetet mondott azért a támogatásért, melyben a Népszövetség Esztország pénzügyi talpraállítását részesítette.

Ezután a svéd külügyminiszter szólalt fel, aki megállapította, hogy a jelentés kitér számos politikai nehézség elől, amelyek a békét fenyegetik. A Népszövetség örvendetes haladást állapít meg Görögország és Bulgária viszályában. A leszerelési kérdés tekintetében a miniszter hangoztatta, hogy a közgyűlésnek kötelessége kinyilvánítani, hogy a választott uton tovább akar haladni és meg akarja teremteni a politikai garanciákat.

A francia egyetemi magyartárgy előadások visszhangja

A lillei egyetem meghívására tartott magyartárgy előadások élénk visszhangot keltettek francia intellektuális körökben. Párisi és vidéki lapok, folyóiratok cikkei, francia tanárok, írók levelei mutatják a kezdeményezés hatását és azt, hogy ezt az akció folytatni kellene.

A Les Nouvelles Littéraires a legnagyobb párisi irodalmi lap dr. Kuthy Sándornak a magyar szimbolizmusról tartott előadásáról emlékezik meg. A magas irodalmi színvonalú előadást — írja — a kiváló előadó által Franciaóra fordított magyarázatokkal és dalokkal Mme Bracquart és Jean Misaine, a Francia Költők Társasága tagja illusztrálták.

A „La Revue du Siècle” című párisi folyóirat, melynek cikkeit oly előkelő politikusok írják, mint Tardieu volt miniszter, Edouard Soulier, Páris országgyűlési képviselője, — ezeket írja: „Az előadások minden előismeret megérdemelt manifestációk voltak s igen alkalmasak arra, hogy a két-ország között szorosabbra fűzzék a szellemi kapcsolatokat. Ezután még jobban, mint eddig, foglalkozni fogunk a szép és jelentős ország szellemi és társadalmi életével...”

A lillei egyetem rektora köszönő iratában azt írja, hogy szeretné, ha Magyarországon minél többen tudnák, hogy a francia intelligencia körében sok szív ver a magyar szívekkel megértésért.

Dr. Montagné, a bordeauxi Filharmonikusok és az Opera főzeneigazgatója, Pablo Casals kísérelője, ezeket írja szeptember 10-ről: — „Még ma is beszélnek és még soká fognak beszélni Boulogneban az Ön kitűnő előadásai által keltett mély hatásról és a kísérő zenészmokról. Mily gyönyörű karriert fog még a két fiatal művész befutni. Szeretném, ha eljőnének Bordeauxba, hogy újból tapasztalhatnék Önöknek s kifejezhetném az őszinte szimpátiámat és csodálatomat.”

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, szeptember 8.
Budapest, 555.6 (3): Hírek. — 10: Zenés mise a belvárosi plébánia templomból. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. Utána cigányzene. — 3:30: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. — 4:30: Másfél óra könnyű zene. Zenekari hangverseny. — 6:20: A Magyar Rádió Ujság felőrája. — 10:30: Pontos időjelzés, sport- és löverseny eredmények. Utána Jazz-band.

Külföld:

4:15: Bécs: Hangverseny.
4:45: Páris: Táncczene.
5:00: Hamburg: Táncczene.
6:40: Brinn: Észperantó.
7:00: Brinn: Hangverseny.
7:30: Bécs: Észperantó.
8:00: Bécs: Kamarazene.
8:00: Daventry: Hangverseny.
8:30: Berlin: Szimfonikus, est.
8:30: Breslau: Kamarazene.
8:30: Langenberg: Kamarazene.
8:30: Páris: Kamarazene.
8:50: Operarészletek.
10:20: Prága: Táncczene.
10:30: Berlin: Táncczene.
10:30: Breslau: Táncczene.
10:35: Daventry: Jazz-band.

A Presbiteri Világszövetség Debrecenben

A rendezőbizottság közlései

I. Fogadtatás, program. A Presbiteri Világszövetség tagjai f. hó 10-én szombaton délután 11 óra 51 perckor a budapesti gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe. — Felkérjük a helybeli református presbitereket és egyháztagokat, hogy ez alkalommal a pályaudvaron laendő ünnepélyes fogadtatásra minél számottevően szíveskedjenek megjelenni.

A programnak — a nagyközönséget érdeklő minden egyéb pontja is változatlanul marad, úgy ahogyan lapunkban már közölve volt. — Az iskolás gyermekek hódolata azonban a vakáció meghosszabbítása miatt elmarad.

II. Társas ebédek és vacsora. A szombaton 10-ikén fél 2 órakor az egyházkerület, vasárnap 11-ikén fél 2 órakor az egyház és vasárnap este 8 órakor a város által adandó ebédekre ill. vacsorára helyi résztvevők számára jegyek állnak rendelkezésre, egy-egy étkezésre négy pengőért. — Felkérjük különösen

azokat a református egyháztagokat (férfiakat és nőket) és egyéb érdeklődőket, akik angolul, németül vagy franciául értenek és beszélnek, szíveskedjenek az étkezések valamelyikén vagy mindegyikén résztvenni. — A jegyek, melyek nélkül az étkezésen senki sem vehet részt, csütörtök reggeltől válthatók ki a Kölvín-téri (17. sz.) központi lelkesi hivatalban a hivatalos órák alatt d. e. 9—12. és d. u. 3—5-ig.

III. Szeretevendégség. Felkérjük mindazokat, akik a szombaton este rendezendő szeretetvendégségre ételneműket s esetleg a terítésben és felszolgálásban való részvételt és virágokat megajánlani szívesek voltak, hogy az ételneműket szombaton délután 5 óra a Kollégium konviktusába felküldeni s ugyanez időponttól kezdve azok, akik arra vállalkoztak, a terítésben, stb. résztvenni szíveskedjenek.

A budapesti zoológiai kongresszus kirándulása Debrecenbe és a Hortobágyra

A budapesti zoológiai kongresszus, amely szeptember 3—9-ig tart, a világ minden részében olyan érdeklődést keltett, amilyenre még a háború előtt sem volt példa. Közel ezer külföldi szakember jelent meg itt, hogy részben maga is előadjon, részben pedig meghallgassa és megvitassa az előadásokat, amelyek német, angol, francia és olasz nyelven történnek. Nincs a föld kerékén ország, ahonnan legalább egy-két szakember ne jelentkezett volna. Norvégia szakemberei úgy-úgy itt vannak, mint akár Ausztrália, Új Seeland állatbúvárai, Észak és Délamerikából pedig ép úgy, mint Szibériából, Japánból vagy

Indiából. Az európai államok természetesen a legnagyobb számmal vannak képviselve. Maga a kormány is tudatában van annak, hogy az előkelő vendégek tömeges látogatása mily fontos reánk nézve, különösen most a Rothermere-akció alkalmával, ezért mindent megtesz, hogy az idegenek megismerve kulturánkat és népiünket, a lehető legkellemesebb emlékekkel hagyják itt országunkat.

Debrecenből ketten tartanak előadásokat a kongresszuson: dr. Verzár Frigyes egyet. tanár és dr. Nagy Jenő koll. tanár.

A kongresszus két kirándulást is csinál, egyiket a Balatonra,

amely már hétfőn megtörtént, amikor az új Biológiai Allomást ünnepélyesen felavatták, megnyitották a kormányzó ur és József főherceg jelenlétében. A másik kirándulás pedig Debrecenbe készül és a Hortobágyra készül. Az e kongresszuson résztvevők nemcsak a világ legelső szakemberei, úgy az állattan, sejt- és szövettan és élettan terén, hanem egyúttal tekintélyes pozíciókat töltenek be hazájuk társadalmában, akiknek szavára figyel a közvélemény.

A legtöbbnek nevét persze csak a szakemberek ismerik, de vannak közöttük olyanok is, akiknek nevét már az újságok is állandóan emlegetik. Ilyen pl. Voronoff a megiljítő mester, aki mint kiváló szövet-áttelepítő ép az ő eredményeiről fog beszámolni a tudományos világnak. A másik ismertebb név az angol Rotschild lordé, aki mint a bolhák hókező gyűjtője ép e kis állatok révén lett ismeretes a nemzetségi körökben. A szakemberek azonban azt is tudják róla, hogy pártatlan muzeuma van a lepékéből és a madarakból. Most is két igazgatójával jött Budapestre, akik maguk is a legkiválóbb szakemberek.

A kongresszusnak egy kb. 300 fősnyi válogatott csapatja Debrecenbe is eljön, hogy megismerje a Magyar Alföld legtipikusabb városát és a Hortobágy pusztát. E társaság szeptember 11-én, vasárnap délután érkezik, délután megtekintik a kollégiumot, városi muzeumot, ref. főgimnáziumot, az egyetemi telepet s kimennek Pállagra is. Másnap, azaz hétfőn reggel kimennek a Hortobágyra, ahol a csárdában Debrecen városa vendégeli meg az illusztris vendégeket. Mivel a nemzetközi társaság különösen látni óhajtja az igazi magyar specialitásokat, ezért Debrecen uralma módot nyújt nekik arra, hogy vasárnap este a Bika szállóban úgy a magyar táncokat, mint a magyar zenét megismerhessék.

Mivel az épen akkor városunkban tartózkodó presbiteri konferencia tagjai a szállodai szobák jórészt lefoglaltak, ezért a rendezőség a vendégek egy részét privát helyeken kénytelen elszállásolni. Miután Debrecen művelt közönsége egymást megelőzően óhajtja a világhírű természettudósokat legalább egy éjjelre vendégül látni, azért a rendezőség ezután is arra kéri a vendéglátásra jelentkező urasszonyokat, hogy szeptember 11-én éjjelre elfoglalható szobáikat vagy az egyetemi rektori hivatalba Kollégium, vagy dr. Nagy Jenőnél Nagyerdő, egy lev. lapon sürgősen bejelenteni szíveskedjenek.

Érthető, hogy az intelligens közönség már előre igyekszik magának egy-két japán, ausztráliai, vagy délamerikai, vagy akár palesztinai — mert innen is jönnek — természetbúvárt lefoglalni, hiszen az ilyen egzotikus vendégekkel való megismerkedés és eszmecsere — valamennyien beszélnek németül, franciául vagy angolul — már maga is nem mindennapi szórakozás a művelt ember számára. Azonban az idegen nyelvek nem tudása ne legyen akadály a vendégszeretet gyakorlásában, mert most a Rothermere akció idejében különösen fontos, hogy idegen országokból sok jó barátot szerezzünk magunknak és hazánkunknak.

Intézeti fehérneműk

paplanok, matracok, takarók a legszolidabb kivitelben és árakon

Kardos László

vászon és kelengye üzletében szereshetők be Debrecen Kossuth ucca 9. Alapítási év 1913.

Csávázószeretek

ma már nélkülözhetetlenek az érszereti termelésnél. A mezőgazdasági chemia korszakalkotó eredményeit az okos gazda a saját javára használhatja ki, ha megbízható és bevált csávázószeretekkel pácolja a vetőmagot. Az általunk forgalomba hozott pácolószeretek nemcsak üszögmentességet, hanem csiraserkentő hatásuk következtében erőteljesebb és több termést is biztosítanak.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15. — Telefon 22.

Fiókuzet: Ferenc József ut. 22-24 — Telefon 1003.

Remington hölgyfodrász

Szent Anna-u. 10. Városi bérház. Telefon 15-37.

PAROKAKESZITO Aranyéremmel kitüntetve.

Lóránt József luminállal véletlenül megmérgezte magát

Az orvosok felébresztették, de újra elaludt -- Szó sincs öngyilkossági kísérletről -- Lehet, hogy holnap kiengedik Lórántot a klinikáról

Tegnap délután nagyfeltűnést keltett és általános részvételt váltott ki Debreczenben az a hír, hogy Lóránt Józsefet, a debreceni lovaregylet főtitkárát, a régi debreceni társaságot egyik általánosan ismert tagját, luminállal mérgezték a belgyógyászati klinikára szállították. Természetesen a hírt és annak részleteit a legkülönbözőbb formákban tárgyalták. De tisztán látni ennél az esetben még nem lehet. Loránt József eszméletlen állapotban a belgyógyászati klinikán vődik a halállal. A lakásán tartott helyszíni szemle pedig nem produkált egyetlen olyan adatot sem, melyből öngyilkossági kísérletre lehetne következtetni. Így ma még nem lehet pontosan tudni, hogy véletlen szerepségtelenség, avagy öngyilkossági kísérlet áldozata-e.

A „Debreczen” munkatársának Loránt József sajnálatos esetével kapcsolatban a következőket sikerült megtudnia:

Loránt József a Simonffy-utca 2. szám alatti bérházban lakott két szobás, elegáns berendezett legény lakásában. Estenként eljárógatott rendes régi kávéházi és vendéglői társaságába, ahol kedveltek és szerették. Kedden este Loránt József egy Debreczenben jól ismert fiatal asszony és több fiatalember társaságában volt. Mint munkatársunknak mondotta ma délután ez a fiatal asszony, Loránt József kedden panaszkodott, hogy álmatlanok az éjszakái és nagy idegkimerülés gyötri. Elejtett szavából arra lehetett következtetni, hogy öngyilkossági gondolatával foglalkozik.

— Ezért — mondotta a fiatal uri asszony — megdorgáltuk. Majd vigasztaltuk, szeretettel vettük körül és kértük, hogy nehogy valami ostobaságot kövessen el.

Loránt József kedden este a társaságtól elvált. Később betért a Bika-kávéházba és egy levelet írt meg a kávéházi márványszívalon. Majd a kávéházból rendkívül idegesen eltávozott.

Hogy a Bika-kávéházból hova ment és hogy mi lett a kávéházban megírt levéllel, — nem tudni...

Szerdán reggel 7 órakor Loránt József takarítónője, Magyar Andrásné a rendes időben megjelent a Simonffy-utcai garszon lakásban. Minden reggel 7 órakor szokta felkelteni Lorántot. Így tett teg-

nap is. Kötögette, majd ezután a lakásból eltávozott.

A takarítónő fél 1 órakor újból megjelent a lakásban, hogy kitakarítson. Legnagyobb meglepődéssel Lorántot ágyban találta. Odament ágyához.

Szederjes arccal, lécserepezett szíjjal, lélekzetet csak alig hallhatóan véve, mozdulatlanul felelt ott Loránt József.

A takarítónő most már rosszat sejtve, leszaladt az örszemes rendőrhöz és felhívta a lakásba, — majd telefonált a mentőkért.

A mentők pillanatok alatt kivonultak. Loránt Józsefet hordágyon levitték a mentő-autóba és kiszállították a belgyógyászati klinikára.

Az eszméletlen állapotban lévő Lorántot a belgyógyászati klinika ügyeletes orvosa, dr. Vársárhelyi Béla orvos vizsgálta meg. Majd elhelyezték a belklinikai férfi-osztályának egyik emeleti kórtermében.

A rendőr és a mentők Loránt József lakásán az éjjeli szekrényen egy poharat, benne vizet és fehérport; továbbá luminál gyógyszert tartalmazó fiolát találtak. Erről értesítették a rendőrséget és dr. Vársárhelyi Béla klinikai orvost, aki a megfelelő ellenmérget alkalmazásáról nyomban gondoskodott.

Az önkivületi állapotban lévő Loránt József a klinikai ágyon mozdulatlanul fekszik, s tegnap a késő estig még nem nyerte vissza eszméletét.

Munkatársunk tegnap délután kint járt a Belgyógyászati klinikán. Az ügyeletes orvos engedelmével felment abba a terembe, ahol Loránt József fekszik. — A beteg csak alig hallgatóan léleklizik. Klinikai ing rajta. Az orvos felnyitja szemhéjjait. Üveges, tört-

nek látszik tekintete. Majd felhajtja a takaróját s térdén a reflexmozgásokat figyeli.

A kórterem teljesen üres. Csak Loránt pihen egyedül az egyik sarokba helyezett ágyon. Árván. Az orvosok pedig várják, lesik, hogy az adagolt ellenmérgeknek a hatása mikor lesz észlelhető és mikor tér eszméltre.

A rendőrség részéről dr. Tarr Lajos rendőr segédfogalmazó vezeti a vizsgálatot. Megállapította, hogy Lorántnál a szerdára hajló éjszaka több tagból álló uri társaság mulatott és a rádiót hallgatták. A társaság tagjai 2 óra felé távoztak a lakásból, Loránt Józsefet magára hagyva.

Loránt a közeli napokban többeknek panaszkodott, hogy álmatlanok az éjszakái. Egy orvos rendelkezése, az álmatlanság ellen, lu-

minált szedett. Két üres fiolát találtak a helyszíni szemle során Loránt éjjeli szekrényén. Minden jel arra enged következtetni, hogy a luminállal a megengedettnél nagyobb adagot vett be. — A vizsgálat a késő éjszakai órákig nem tudott semmi olyan eredményt felmutatni, ami Loránt József öngyilkossági kísérlete mellett tanuskodnék.

Az éjszakai órákban munkatársunk telefonon érdeklődött Loránt József állapota után. — Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy még mindig önkivületi állapotban van. De remélhető, hogy ma eszméltre fog térni.

Az orvosok mindent elkövettek, hogy eszméltre térítsék Lorántot, de ez tegnap éjjelig csak részben sikerült. Injekciót adtak neki, amittől felébredt mély álmából, de csak annyira, hogy a szeme reagált, azonban eszméletét nem nyerte vissza, — hogy kihallgathatták volna.

Loránt József este 9—10 óra óta ismét alszik, az orvosok nem erőltetik a felébresztését, annál is inkább, mert a beteg állapotát egyáltalán nem tartják veszélyesnek.

A késő éjjeli órákban a belklinikán azt az információt kaptuk, hogy lehetséges, hogy holnap délután Loránt Józsefet a klinikáról elbocsátják.

Vészjeleket adott le az Old Glory

A Carmania és a Lapland gőzösök felopták az SOS jeleket -- Az éjjel még üdvözlést küldtek

Newyork, szeptember 7. A Carmania és Lapland gőzösök szikratáviratban közlik, hogy felopták az Old Glory S. O. S. jelzést. Közlebbi hírek nem jöttek a két gőzhajóról.

Az Old Glory repülői eleségül egy 1. borsólevest, 1 liter narancsszörpöt, 25 darab szendvicset, 20 liter vizet, egy tucajt tojást, friss gyümölcsöt, konzerveket, rágógumit és mindezeket kívül veszedelem esetére egy hétre elegendő eleséget vittek magukkal.

St. John, szeptember 7. (Felátott helyi időszámítás szerint esti 11 órakor) Ép most tünt fel egy repülőgép, amely Burin felől jövet, keleti irányban repül.

St. John, szeptember 7. A Cap Race-i

tengerészeti állomás jelenti, hogy esti 10 óra 35 perckor (Atlanti nyári időszámítás) a következő üzenetet fogta fel:

— Minden jól megy, jól haladunk előre. Szívbélyes üdvözlést.

Az üzenet nyilván az Old Glory-tól származik. A Cap Race-ből állandóan nyugati szelet és szép tiszta idő jelentenek. A körülmények igen kedveznek a repülésnek.

Newyork, szeptember 7. A Kalifornia gőzös jelenti a szikratáviró útján, hogy 5 óra 57 perckor St. John-tól (Ujfundland) keletre, 350 mérföldnyire látta az Old Glory repülőgépet.

A MENTÉST EGY GŐZÖS MEGKÍSÉRLI

Páris, szeptember 7. Az Old Glory segítségére siető Transilvania nevű gőzös ma repülőgépről mintegy 435 kilométernyire volt. A távolságnak háromötödét már megtette, azonban a repülőgép felkutatását a ködös idő, valamint a nyugati szelektől felkorbácsolt nagy hullámok rendkívül megnehezítik.

Newyork, szeptember 7. A Transilvania jelenti, hogy 30 mérföldes körzetben hiába kutatott az Old Glory repülőgép után. A gőzös még keresi a repülőgépet.

CARLING STARTOLT London, szeptember 7. Mint Harbour Graceból jelentik, Carling felszállt a repülőgéppel, hogy az Óceánon át Londonba repüljön.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy őszi és téli árunk raktárra érkeztek

Női kosztüm és női kabát kelmék
kék, fekete és a legújabb mintákban.

Férfi öltöny, sportöltöny, felöltő, téli kabát

szövetek, valamint minden hozzávaló olyan választékban, hogy minden igényt teljesen kielégítsünk

Árunk a legolcsóbbak!

Kérjük tehát, hogy bevásárlásaival elsősorban cégünket sziveskedjék felkeresni és minden vételkényszer nélkül raktárunkat bemutattuk

Angol árunk versenyen kívül állanak

FISCHER ADOLF és FIA, Piác ucca 61



FILC
KALAPOK



Bársony
KALAPOK

PIAC UCCA 9. szám.



Az ötödik emeletről lezuhant, a harmadikon fennakadt

Borzalmas hír érkezett Párisból, amely egy soproni urleány szerencsétlenségéről számol be. Schebek Stefi, — Schebek Ottó soproni géptechnikus, 18 éves leánya, egy évvel ezelőtt ment ki Párisba, ahol mint festőművész tanműhelyeket folytatott. — A ragyogó szépségű fiatal leány, akinek mesterei is nagy jövőt jósoltak a párisi Daci-szálló egyik ötödik emeleti szobájában lakott. A szülőkhöz érkezett jelentések szerint Schebek Stefi szeptember 2-án ötödik emeleti lakásának a lakából kiesett és zuhanás közben a szálloda harmadik emeletén kifüggesztett reklámtáblán akadt meg.

A szerencsétlen urleányt összetörve és vértől borítottan emelték fel innen, hogy azonnal a kórházba szállítsák. A Párisból érkezett újabb jelentés szerint a leány életveszélyesen megsebesült és a párisi orvosok véleménye szerint felgyógyulásához alig van remény. A kétségbeesett szülők a hír vétele után azonnal Párisba utaztak szerencsétlenül járt leányukhoz.

MOZGOSZINHAZAK MŰSORA

VIGSZINHÁZ: Rex Ingrah mesterműve: Tengerek faunja, tengeri dráma. Főszereplők: Alice Terry és Ramon Novaro. Megelőző: Noel kapitány expedíciós útja: Mount Everest. Természeti felvételek.

URÁNIA: Zigotó, a becsületet loval, bonyodalom 7. felvonásban és Tesci Romeo, cowboy dráma. Főszereplők: Pete Morrison.

Pünktől: Fehér atány, Apa kereseték, Halál ura.

METEORBAN: csütörtöki: Riaszony napján, „Szánál a szívem is”, Vigjáték attrakció 7. felvonásban és „Más búza miatt”, dráma 7. felvonásban.

Előadások 7. és 9. órákor.

Eladó egy forgalmas helyen levő vas-, fűszer- és vegyesáru üzlet

az üzlethelyiség pedig hosszabb időre berendezéssel együtt kiadó. Értekezni lehet **ösv. Szabó Sándorné** Petőfi-tér Hajduböszörmény.

1 PASTELL 40 ZOKNI FILLÉR
ZENGEWALD
Övidáruüzletében Kátvintér 3.



SINGER
varrógépek
rög beavált jó minőségben

Kedves
szülői felkeltés
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

A kisebbségi területek reformátusainak helyzetével foglalkozott a presbiteri értekezlet

A Presbiteri Világszövetsége ma délelőtt folytatta a Ráday utcai református teológiai akadémia dísztermében tegnap megkezdett konferenciáját. A mai ülésen, amelyen szintén Ravasz László püspök elnökölt, azoknak a reformátusoknak helyzetével foglalkozott a konferencia, akik a kisebbségek által lakott területeken élnek. Az előadók általánosságban és minden vonatkozásában is foglalkoztak ezzel a kérdéssel, minden egyes országra kiterjedően. A mai referátumokat a konferencia bizalmasoknak nyilvánította.

Délután egy órákor a székesfőváros a Gellért szálló dísztermében ebédet adott a világszövetségi kongresszus résztvevői tiszteletére. Az ebéden részt vettek Sipőcz Jenő polgármester, Lobmayer Jenő és Némethy Béla tanácsnokok a főváros részéről. Dokus Ernő az egyetemes református konvent világi elnöke, Ravasz László és Antal Géza református, Raffay Sándor evangélikus püspök, Radványzky Albert báró evangélikus egyházkerületi felügyelő, Balogh Jenő nyugalmazott igazságügyminiszter, refor-

mátus egyházkerületi főgondnok, Puky Endre, a képviselőház elnöke, Nagy Emil volt igazságügyminiszter, Némethy Károly titkos tanácsos, a budapesti református egyházközség főgondnoka és a külföldi vendégek: D'Aubigné francia, Gramont skót, Lang német, Webter angol, Harold svájci és Cramer hollandus delegátusok vezetése alatt.

Ebéd előtt D'Aubigné mondott rövid asztali áldást, később Sipőcz Jenő polgármester emelkedett szólásra.

Szeretettel üdvözölte a protestáns tizmus képviselőit Budapesten, kik a protestantizmus lelkierejét most idehozzák Kelet-Európába. Korunk társadalmán sebet ütöttek a népek közti ellentétek és a szociális bajok és ezeknek hatása alatt az emberiség egyrésze eltávolodott a béke és igazság eszméitől.

A polgármester nagy éljenzéssel fogadott beszéde után dr. Albert Kuntz francia lelkész mondott meglehangú köszönetet azért a fogadtatásért, amelyben itt részesült, majd Huytman holland lelkész mondott nagyhatású beszédet.

Az európai államok katonai költségvetése majdnem annyi, mint 1913-ban

Genf, szeptember 7. Széleskörűnek ígérkezik a vita a hollandi határozati javaslat fölött. Az első szónok Finnország delegátusa, Waldemar Erik melegen tört lánssát Hollandia indíványára mellett.

Lettország külügyminisztere, Zeelen, telkes szöszelője volt Hollandia kezdeményezésének. Eppen a sivár és veszedelmes politikai helyzetet fejtegette, mikor Chamberlain viszszerít a terebe. A lett külügyminiszter összehasonlította a mai viszonyokat az 1913. évi helyzettel s azt a következtetést vonta le, hogy ugyanazok a rejtelmek örök, amelyek akkor háborúba sodorták a világot, most is dolgoznak.

— Hol van az a híres, tartós béke, amelyre a Népszövetség törekszik? — kiáltotta a terebe nagy szónoki lendülettel Zeelen külügyminiszter. — Ahová csak lépünk, az egész világon mindenütt csak gyapotról, pamutról, petróleumról, kacsukról beszélnek és magasztalják a régi, elavult politika megbukott módszereit. Így aztán nem esodálkozhatunk rajta, hogy az európai államok 1926. évi katonai költségvetése már ismét 1443 millió dollárt tett ki, tehát majd nem ugyanannyit, mint 1913-ban. Ez az állapot fürhetetlen! — kiáltotta magából kikelve Lettország szocialista külügyminisztere és öklével ráütött a padra.

Kik részesülhetnek Rothermere lord százezerpengős adományában

Budapest, szept. 7. A Rothermere lord 100 ezer pengős adománya szétosztásának feltételeit a Társadalom Egyesületek Szövetsége a következőkben hozza tudomásul:

A segélyek kizárólag a megszállott területekről a csonka hazába menekült s ezáltal súlyos anyagi viszonyokkal küzdők között osztanak szét politikai, társadalmi és

felekezeti különbség nélkül. A kérvények a TESz. elnökségéhez nyújtandók be (V. Mérleg-u. 2. sz.) legkésőbb f. évi szeptember 25-éig.

A kérvényen fel kell tüntetni a kérvényező nevét, foglalkozását, korát, családi- és anyagi viszonyait.

A kérvényben foglaltak valóság-

Mentősze krény

minden nagyságban és kvtelben.

ALKATRESZEK

külön kaphatók

Schön Sándor

keztvü- kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55.

Igen hálásak vagyunk, ha Nagyságod csupán érdeklődésből is megtekinti gobelin, kelim, smyrna, Dichtl stb. újdonságainkat

Kerékgyártó Kézimunka Ipar

szent ANNA UCCA 6.

gát, valamint a kérvényezők igény jogosultságát közzhathatóságok által kell igazolni. Ilyenek pl. Budapesten a polgármesteri hivatal, a kerületi előljáróságok, vidéken pedig az alispán, polgármester, főszolgabíró, vagy más közzhathatóságok. Elfogadják az összes egyházak, valamint hitközségek lelkészeinek illetőleg vezetőinek igazolását is.

A benyújtott kérvények legfeljebb egy írott oldal terjedelműek lehetnek.

A kérvényeket beérkezésük sorrendjében a TESz. intézőbizottsága vizsgálja felül és az állapíthatja meg a folyósítható segélyösszeget. A megszavazott összeget a vidéki kérelmezőknek postán küldik meg, a budapestiek a hozzájuk intézett értesítés kézhezvétele után a kiutalt összeget a TESz. pénztáránaál kellő igazolás mellett vehetik át.

A TESz. ezúton is figyelmezteti a kérelmezőket, hogy minden néven nevezendő protekció igénybevételétől tartózkodjanak, mert az ilyeneket figyelemre nem méltatják.

A TESz. mintegy 1500 (2000) segélytkérőt óhajt támogatni, amely nagyszám lehetetlenné teszi, hogy nagyobb igények nyerjenek kielégülést.

Azok kérését, akik október 15-ig értesítést nem kapnak, a TESz. teljesíthetőnek nem találta, miért is az elnökség kér mindenkit, hogy a kérésnek elintézését ne reklamálják.

Erdélyben tovább terjed a gyermekparalízis

Kolozsvár, szept. 7. Az egészségügyi hatóságokhoz érkezett jelentések szerint a gyermekparalízis járvány Erdély területén is terjed. Szolnokdoboka vármegyében eddig 18 ilyen megbetegedés történt. Disznód községben egy 9 hónapos eszemő, Szamosujváron pedig egy másfél éves gyermekben állapították meg a betegséget. Megbetegedést jelentenek ezenkívül Alsófehér, Szatmár-, Torda- és Baharmegyék-ből is.

Modern képkerekezés legolcsóbb árban

vitéz Homoródy

(Hampel) Jenő

Péterfia ucca 37 szám

Tüzifa

legutányosabban beszerezhető a Tüzifa- és Építési Kereskedelmi Részvénytársaságnál

Debrecen, Sas-utca 4.
(Köcsönös Segélyző palota)

Zander-féle fejlesztő és gyógytorna

Mensendieck-torna *felöltöknék és gyermekeknek e hó 15-en megkezdődik a*

Debreceni Zander és Vizgyógyintézet-ben, Fűvészkerti-u. 4.

Állandó orvosi felügyelet mellett. Jelenkezni lehet d. u. 3-5. Ugyanott vizsgykezelések, iszapkolás, masszázs, szénsavas fürdő, diathermia, kvarzkezelés 8-1. 3-6.

Izgalmas jelenetek között folyt le a debreceni járásbíróóság előtt annak a rágalmozási pernek a tárgyalása, melyet Csobaji indított sógora ellen

Az alapper nyomán három újabb rágalmozási ügy keletkezett Oszterreicher Oszkár, ki sógorát gyilkosságra való felbujtással gyanúsított meg, háromezer pengős pénzbüntetéssel sújtotta a bíróság

Ez év nyarának elején kezdte meg a debreceni járásbíróóság annak a rágalmozási pernek a tárgyalását, a melyet Csobaji Gyula dr., csobaji földbirtokos indított sógora: Oszterreicher Oszkár szolnoki bankár ellen. Ami a rágalmozási pert kiemeli a sablonos keretektől és szinte országos érdeklődésre számot tartóvá teszi, az az a tény, hogy a bűnügy

magva szoros összefüggésben van a meggyilkolt Csobaji József halálával és azokkal a szállongó hírekkel, amelyeket ismeretlen, rosszakarátu egyének dobtak be a közvéleménybe és amely hírek Csobaji Gyula nevét kapcsolatba hozták a gyilkossággal. A rágalmozási bűnper előzményei különben a következők:

Mi történt a családi vacsorán?

Február havában családi vacsora volt Székely Arthur debreceni biztosítási titkárnál, amelyen résztvettek dr. Kun Miklós ügyvéd, a házigazda veje, ennek felesége, Kun Juliska, továbbá Oszterreicher Oszkár és felesége.

Vacsora közben Oszterreicher kritizálni kezdte Csobaji József végrendeletét és megkérdezte, hogy halották-e azt a kőszá hirt, mely szerint Csobaji Gyula bujtotta fel a

gyilkost? Székely mondta, hogy halotta.

Ez a beszélgetés fülebe jutott Csobaji Gyulának, ki rágalmozás címén feljelentette sógorát. — Ezt a pert kezdte tárgyalni június 23-án a debreceni járásbíróóság. A tárgyaláson a vádlott tagadta a vádat, — azonban Székely Arthur és dr. Kun Miklós ellene vallottak. A bíróság szeptember hó 7-ére napolta el a tárgyalást.

A soffőr pereli gazdájának nővérét

A tegnapi napon aztán felsorakoztak dr. Gyöngyössi József járásbíró szobájában a szenzációs rágalmozási per szereplői. Ott voltak: Oszterreicher Oszkár, Oszterreicher Oszkárné, Csobaji Gyula, Leskó Mihály soffőr, Kun Miklós dr és a többi megidézett tanu. Oszterreicher Oszkár és feleségét, kik vádlottai minőségben jelentek meg, dr. Aczél Jenő és dr. Freund Jenő ügyvédek képviselték. Igen sok hírlapíró jött el a tárgyalásra, még fővárosi lapok is küldtek tudósítókat.

Mielőtt azonban a bíróság az alapügyet, tehát a Csobaji-Oszterreicher pert kezdte volna tárgyalni, sor került azokra az apróbb rágalmozási perekre, amelyeket egyrészt Leskó Mihály soffőr és Rác Mihály, debreceni gazdasági akadémiai tanár indítottak Oszterreicher ellen, más részt Leskó Mihály indított Oszterreicher ellen.

Ugyanis június 23-án, az első tárgyalás napján a földszinti tárgyalóterem ablakai nyitva voltak. Az ablak alatt állt Csobaji Gyula pompás autója, amelyen Leskó Mihály soffőr ült. Ez meghallotta, hogy a tárgyalás alatt Oszterreicher — akit mint tanut hallgatott ki a bíróság —

öt a gyilkosságban való részességgel gyanúsítja meg. Ezért feljelentette gazdájának nővérét.

„LEGJOBB TUDOMASOM SZERINT ADTAM ELŐ MINDENT...”

Gyöngyössi járásbíró megkezdte Oszterreicher Oszkárné kihallgatását. Előadja, hogy nem érzi magát bűnösnek.

— Legjobb tudomásom szerint mondtam el az első tárgyaláson mindent — mondja halk hangon. Mint tanulak kötelességem volt elmondani, hogy úgy hallom, hogy Leskó-nak része van a gyilkosságban.

A bíró ezután ismerteti Oszterreichernek első tárgyaláson tett vallomásának idevonatkozó részét.

LESKÓ VISSZAVONJA A VÁDAT.

A bizonyítási eljárás befejezése után meglepő fordulat történik. A főmagánvádló soffőr képviselője bejelenti ugyanis, hogy Leskó a vádat visszavonja, mert nem akarja, hogy szolgálatajának nővérét miatta megbüntessék.

A járásbíróóság ez alapon a Leskó-Oszterreicher ügyben az eljárást jogerősen megszünteti.

Mit beszélt Oszterreichernek Rác tanárral?

Következik az a rágalmozási per, amelyet Rác Mihály, gazdasági akadémiai tanár indított Oszterreicher Oszkár ellen, mivel ez az első tárgyaláson azt mondta, hogy Rác őt felkereste és figyelmeztette, hogy menjen fel a rendőrségre és jelentse, hogy Csobaji Gyula alaposan gyanúsítható a felbujtással.

Oszterreichernek kijelenti, hogy ő a valóságot mondta, ő tényleg halotta Rácztól ezeket a híreket.

Aczél védőügyvéd kéri a valódiságot bizonyítani Mártonffy Marcellel, Oszterreicher Oszkárrel és Hoksári Istvánnal. Főmagánvádló képviselője ellenbizonyítást kér. A bíróság a kérelemnek helyt ad.

Hoksári István, szolnoki magán-tisztviselő előadja, hogy együtt utazott Oszterreicherrel Budapest felé és Oszterreicher akkor a vonaton találkozott Rác Mihállyal, aki beszélgetni kezdett a csobaji gyilkosságról. Anyagi ügyek is szóba kerültek és megkérdezte Rác Oszterreicher, tud-e már arról, amit a feleségének el is mondott, t. i., hogy Csobaji Gyula szerepe gyanus és hozzátette azt is, hogy ő kitekerné Csobaji Gyula nyakát.

„SZÉP KIS TESZTA!”

Oszterreicher Oszkár mindenben megerősíti Hoksári vallomását.

Szabó Döme, gazdasági akadémiai tanár arra vonatkozólag tett vallomást, hogy egy alkalommal, amikor Rác hazaérkezett Budapestről, — Rác hazaérkezett Budapestről, Palagyon, ahol szomszédok, ilyet mondták neki felháborodva Rác:

— Képzeld csak, már Csobaji Gyulát is gyanúsítják Csobaji József meggyilkolásával.

Mire ő csak annyit válaszolt: — Szép kis teszt!

A bíróság ebben a rágalmozási ügyben elnapolta a tárgyalást és Budapesten kihallgatja Mártonffy Marcellel egyetemi tanárt, aki a Rác-Oszterreicher közötti beszélgetésre vonatkozólag tesz majd vallomást.

Oszterreichernek ügyei ezzel véget is értek és Gyöngyössi bíró udvarias hangon szól:

— Nos, nagyságos asszony, adja át helyét férjének!

Az asszony feláll és a vádlottak padjára Oszterreicher ül le.

„Ezt érdemeltük mi Mihály?”

Leskó Mihály azért emelt vádat Oszterreicher Oszkár ellen is, mert azt híresztelte egy társaságban s azt vallotta a bíróság előtt, hogy Csobaji Józsefet Csobaji Gyula felbujtására ő gyilkolta meg. Mihály gyanus — mondta — de nem tudjuk bizonyítani, hogy hol volt a vacsora alatt.

A bíróság ebben az ügyben felolvassa Székely Arthur és Kun Miklós régebben tett vallomását, amelyből kiderült, hogy egy társaságban Oszterreicher tényleg említette, hogy a soffőr szerepét is tisztázni kellene, mert az gyanus.

Kihallgatta a bíróság Leskó Mihályt, aki kijelentette, hogy hallotta és másoktól is értesült arról, hogy Oszterreicher és felesége őt gyilkossággal gyanúsítják.

Bíró: Kívánja vádlott megbüntetését?

Leskó: Igen, kívánom!

Most izgalmas jelenet következik: Oszterreichernek, aki eddig nyugodtan ült helyén, visszafojtott sírástól remegő ajakkal Leskó elé lép:

— Mihály, ezt érdemeltük mi magától?

A soffőr nem felel.

— Mondja hát — unszolja az asszony — az én büntetésemet akkor miért engedte el?

— Mert a nagyságos asszonyt szeretem — hangzik a esőndes válasz.

— Jól van! — szól fenyegetőleg az asszony, — Hát majd emlékezzen erre!

Oszterreicher: Ki utasította magát, hogy jelentsen fel engem?

Leskó: Senki!

Aczél védő: Miért ejtette el a vádat Oszterreicherrel szemben?

A bíró erre a kérdésre megtiltja a választ.

Főmagánvádló képviselője fenntartja a vádat. Aczél Jenő dr alaki alapon kéri felmenteni vádlottat, de anyagi alapon sem tartja elkövetettnek a bűnselekményt.

A perbeszédet után a járásbíróóság bűnösnek mondja ki Oszterreicher a Leskó Mihály sérelmére elkövetett rágalmozásban és ezért őt 120 pengős pénzbüntetésre ítélte, azonkívül kötelezte 40 pengős ügyvédi költség megfizetésére is. Sértekt megnyugodott az ítéletben. Aczél védő felebbezett.

A Csobaji-Oszterreicher rágalmozási ügy

Most következett a tulajdonképeni alapper: a Csobaji Gyula által Oszterreicher Oszkár ellen indított rágalmozási ügy, amelynek első tárgyalása június 23-án volt.

Először Kun Miklós ügyvédet hallgatta ki a járásbíró, aki a multkorai vallomásának ellentétes részeit világítja meg.

Majd Rác Mihályt hallgatja ki a bíróság, aki tagadja azt, hogy ő híresztelte, vagy mondta volna Oszterreichernek és feleségének azt, miszerint Csobaji Gyula és a kocsis szerepe nem tisztázta.

Előadta, hogy ő tényleg találkozott a vonaton, majd Budapesten is Oszterreicherrel és a feleségével. Oszterreicher folyton az anyagi ügyekről és örökségről beszélt neki; a felesége meg is hívta őt lakására. Egy ízben Mártonffy Marcellel beszélgettek Oszterreicherrel. — A csobaji gyilkosságról nem volt szó és ő nem is beszélt arról.

Ezután a járásbíró több vallomást ismertett még: felolvasta Klekner nyiregyházi orvos vallomását, — majd a perbeszédre került a sor.

Főmagánvádló képviselője kérte Oszterreicher szigorú megbüntetését, erkölcsi kár miatt 25 ezer pengős megítélését, míg dr. Freund Jenő ügyvéd az enyhítő körülményeket sorakoztatta fel. Szerinte csak egy terhelő tanu van: dr. Kun Miklós, mert Székely Arthur is ingadozó vallomást tett. Felmentést vagy nagyon enyhe ítéletet kér.

OSZTERREICHER ÉS A SAJTÓ

Csobaji ügyvédje replikázik a védőbeszédre és felhozza, hogy Oszterreicher a sajtóval fenyegette meg Csobajit.

A vádlott felugrik és magából ki kelve ordítja:

— Ön hazudik! Igenis hazudik! A bíró ezért a vádlottat rendretasítja.

AZ ÍTELET

Gyöngyössi járásbíró most felolvassa a járásbíróóság ítéletét. Az ítélet szerint a járásbíróóság Oszterreicher rágalmozás részében bűnösnek mondta ki és ezért 3900 pengős fő és 200 pengős mellékbüntetésre ítélte. Kötelezte ezenkívül a vádlottat 300 pengős ügyvédi költség kifizetésére. Az ítélet viszont elutasítja a főmagánvádló azon kérését, hogy a bíróság kötelezze a vádlottat az ítélet hírlapi közlésére. Hasonlóképpen elutasította a bíróság a főmagánvádló erkölcsi kártérítés iránti kérelmét is.

Ugy Csobaji Gyula dr, mint Oszterreicher az ítélet ellen a bejelentett semmisségi panaszok fentartásával felebbezést jelentett be. Így a szenzációs bűnpernek még a törvényeseken lesz folytatása.

Vidékre legelőnyösebben utazhat a Fortuna bérszút vállalat kényelmese és üzembiztos kocsiján. Telefon sz. 320—Magrendelhető: Csapó ucca 10.

Kik fizettek elő a gróf Bethlen István emlékműre

Bethlen István gróf élete című könyvre legújabbban a következők jegezték elő: Liszner Béla fényképész, Hadházy Géza vámtiszt, Biczó Gyula mérnök, Balogh István földbírtokos, id. Lókodly Sándor vendéglős, Udvarhelyi Géza v. tanácsnok, Rubinek Tibor s. mérnök, dr. Borbély Miklós ügyvéd, Pécsi Mihály v. tiszt viselő, Szipál és Ábrahám udvari fényképészek, Nagy Jenő bankigazgató, lovag Berkis Lajos ügyvéd, dr. Mándi András közjegyző h., dr. Farnagó Béla ügyvéd, Petrik Károly és Tsa kereskedők, dr. Kocsis Sándor ügyvéd, dr. Szelenyi Dezső ügyvéd, Vitárius Sándor kereskedő, özv. Borossy Gyuláné női divatterem, May Andor István-gőzmalom igazgató, Szendrő Sándor hangszerész, Tisza István tud. egyetem könyvtára, Debreceni Közművelődési Könyvtár, Galányi és Láng szénkereskedők, Marx János pékmester, özv. Gombos Istvánné hentes, Iparos tanonciskola tanári könyvtára, Balogh Kálmán kereskedő, Lánzy Gyula pénzügyigazgató, Blasek pü. tanácsos, D. Póris József pü. főtanácsos, Bereczky Zsigmond pü. tanácsos, dr. Egey Sándor pü. titkár, Szaniszló Pál állam-pénztári főtanácsos, Rácz István állampénztári tiszt, Stresik Dániel állampénztári tiszt, özv. Tóth Kálmáné, H. Kiss József v. tanácsos, Némethi József uriszabó, Nagy István puskaműves, Vidoni Testvérek szalmagyárosok, Babics Sándor posta-főfelügyelő, Króh Vilmos kereskedő, Ref. leányintézet tanári könyvtára, Krompászky Ferenc dohánygyári igazgató, Makovics Géza dohánygy. gondnok, Papp Sándor dohánygyári tiszt, Feix József dohánygyári gondnok, Konez Sándor dohánybevéltő főfelügyelő, Szabó Sándor dohánybevéltő főtiszt, Zsirossy Árpád kereskedelmi ügy. igazgató, Berettyó Vízszabályozási Társulat, Aberle Raimund főmérnök, Czeglédy András magánzó, dr. Fráter Lajos ügyvéd, dr. Csáthy Dezső ügyvéd, Papp Sándor földbírtokos, dr. Pécsi Sándor ügyvéd, dr. Brokós Győző egészségügyi főtanácsos, Oláh Irma iparművész, dr. Thury László ügyvéd, Békés Lajos kereskedő, Kiss Testvérek fűszerkereskedő, Trnka Ferenc Fiat kufurási vállalat, Rácz Lajos kormányfőtanácsos, Magy. Történelmi szeminárium, Hrabóczy gőzműsoda, Erdélyi Ferenc szappangyári igazgató, Lónárd István műszaki tanácsos, Gergely Jenő ügyvéd.

CSAK A KIRAKAT

biztosítja az üzletének forgalmát. Eredményt csak művészi-
sen a jelenkor igényeinek meg-
felelően rendezett kirakkal ér-
hetünk el. Izléses, modern, szak-
szerű kirakatok rendezését vá-
latom. Szíves megkeresést kér

SUCHAN

Bocskay-ér 11-ik sz. Városi bérház
8. sz. ajtó.

Cipő-osztály

rőfős üzletben legolcsóbban
beszerezhető nő, férfi és gyer-
mek részére

Guttman Dávid

Csapó ucca 33-35 szám

Véres verekedés volt tegnap este a Nyugati uccán az egyik korcsmában

Véres verekedés színhelye volt tegnap este Hoid Imre, Nyugati uccai korcsmája. A kora esti órákban fiatal emberekkel álló két társaság ült be a korcsmába. Alapos borozgatás után a fiatal emberek valami miatt összevesztek és verekedni kezdtek. A nagy tumultusban az egyik legény kést rántott elő és Konec Józsefet a nyakán megszúrta. A verekedésre a közeli rendőrszem is előkerült, aki a legényeket csillapítani igyekezett, akik azonban őt is megtámadták, úgyhogy kénytelen volt se-

gítségét kérni. Nemsokára kerékpáros rendőrök érkeztek, akiknek láttára a legények szétszaladtak s a rendőrök háromot tudtak közülük elfogni. Pécs Józsefet, Szász Istvánt és Dankát Pált. — A késelő legény nevét ezideig nem sikerült megtudni. Konec Józsefet barátai hazaszállították lakására.

A nyomozás a szökevény legények kitétele a megállapítására megindult. Az elfogott legények ellen hatósági közeget elleni erőszak miatt eljárást indítanak.

Hamis egypengőst találtak Debrecenben

Többször hírt adtunk arról, — hogy a debreceni rendőrségre gyanús csengésű egy pengőst szolgáltattak be. A rendőrség a gyanús pengőst az állami pénzverdebe küldte, ahol az ugynevezett süket pengőst jóra cserélték ki. — A legtöbb beküldött pengősök között azonban nemcsak süketek voltak, hanem egy darab hamisítvány is.

A vizsgálat megállapítása szerint a hamis pengős 1926-os évszámú öntött ón és ólom keverék.

A pengő leírás P-e-g betűi között 0,3 mm. átmérőjű pontok láthatók. Az egyik oldal gyöngyszorai hiányosak. A pénzt különösen súlyáról és színéről lehet legjobban megismerni.

BESZÁMOLÓ ELŐADÁS A DANZINGI XIX. ESZPERANTO VILÁG-KONGRESSZUSRÓL

Balkányi Pál és Tolnai Pál, a magyar országos eszperanto egyesület kiküldöttel, eszperanto és magyar nyelvű előadást tartanak a danzigi 19. eszperanto világkongresszusról, szeptember 9-én, péntek este 7,30-kor, a budapesti Continental szálloda földemeleti külön termében (VII. Dohány utca 42). Eredeti kongresszusi beszédeket fognak bemutatni. Bizonyára a debreceni eszperantisták közül is többen vesznek részt az előadáson.

Fejére esett egy vasdarab és betörte a koponyáját

Tegnap délután a vagongyárban súlyos baleset történt. Orbán Sándor géplakatos, Szoboszlai Papp István ucca 7 szám alatti lakos, több munkástársával a vagonok között dolgozott. Munka közben az egyik vagon tetejéről egy súlyos vasdarab véletlenül lecsúszott és Orbán Sándor fejére esett. A szerencsétlen munkás azonnal eszméletét veszítette, mert a vasdarab mélyen betörte a koponyáját és sérülése nagyon súlyos.

A balesetről azonnal értesítették a mentőket, akik Orbán Sándort elsősegélyben részesítették és kiszállították a sebészeti klinikára.

A legtöbb adót fizetők névjegyzéke közszemlén

Debrecen sz. kir. város legtöbb adót fizetőinek 1928. évi névjegyzéke betekintés és a netán szükséges felszólamlások megtehetése céljából az 1886. XXI. tc. 25. paragrafus értelmében 1926. évi szeptember hó 8-ik napjától szeptember hó 23. napjáig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalban (Városháza, emelet 4.) közszemlére van kitéve.

A város közönsége a legtöbb adót fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a közszemlére tétel ideje alatt megtekintheti és az esetle-

ges felszólamlásokat ugyanezen idő alatt ugyanott nyújthatja be. Ugyancsak a közszemlére kitével ideje alatt ugyanott tehetik meg a jogosultak adójuk kétszeres számítása iránti igényük bejelentését.

Debrecen, 1927. szeptember 5.

Dr. Vayváry István,
polgármester h.

SZÍNHÁZ

Kik bérelnek a színházban

A színházi bérletgyűjtés az 1927-28. évi színházi idényre kielégítően folyik. Nagyon öröndetes jelenség és biztató jel a jövő téli idényre az új bérletkötéses jelentkezése. Az új bérletkötéses kivánságát természetesen csak akkor előgítheti ki a színházi iroda, amikor a régi bérletkötéses abbéli számdékukat, hogy megtartsák-e bérleteiket vagy nem?

A bérletgyűjtéssel megbízott Bartha István helyettes-igazgató a színház igazgatósági irodájában d. e. 9-1-ig és délután 3-6-ig a bérletkötéses közönség rendelkezésére áll. Bejárat a színház főkapuján.

Az egri színházi szezon szeptember 20-ig tart

Akkor jön Debrecenbe a színház.

Kardoss Géza újonnan szervezett társulata nagy érdeklődés mellett játszik Egerben. Tegnap mutatkozott be a „Cirkuszherceg” címszerepében Elek Ica az új primadonna, aki általában tetszett a közönségnek.

A még a „Királyné rózsája”, „Repülj fecském” kerülnek színre Timár Ilán kívül Ferenczy Margittal és Torma Gusztival. A társulat valószínűleg a „Süt a nap” vigjátékkal bucsuzik, a főszerepben Kardoss Gézával.

Debrecenben szeptember utolsó napjaiban bérletszünetes előadások lesznek, — míg a bérlet vagy szeptember 26-án, vagy pedig október 3-án kezdődik.

OPAFF Az eredeti Platé varrógépek a jelenkor legjobb gépei Részletre is kapható!

Schenkengol 1.-nél, DEBRECEN Hunyadi-u. 17.

Csatomázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádógos

munkánál forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádógos- és vízvezeték-szerelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Költségvetés díjtalan.

Asszonyom!
Kisérelle meg és mosson

Persil

önműködő mosószerrel.

Szappan, kefe és dörzsölés nélkül,
tüzelő és munka megtakarításával
havonta tetemes összeget
takarít meg.

A NAP HIREI

Felhívás mindkét nembeli egyetemi hallgatókhoz

A Magyar Nemzeti Szövetség, amely az ország elszakított részeinek visszacsatolása érdekében a külföldön elengedhetetlen sajtópropaganda fentartására és minél hathatósabbá tételére, valamint a nemzet akarátának látható kifejezése céljából „Maradhat ez így? Nem, nem, soha!” jeligéjű emléklapokat terjeszt, felhatalmazást adott itteni kiküldöttjének, hogy a terjesztésbe — Debrecenben helyismeretekkel bíró — szegénysorsu egyetemi hallgatókat bevonhasson és ezeknek a befolyt eladási árból osztalékot juttasson. Ezáltal segítségére kíván lenni oly szegény ifjaknak, akik tanulmányaikat anyagi hiánnyal nehezen vagy egyáltalán nem folytathatják.

A terjesztésben részt venni szándékozók f. hó 8-án esütőtörökön délután jelentkezhetnek a szövetség kiküldöttjénél (Dr. Gugi Zoltán, főposta főnöki iroda).

— **Lapunk legközelebbi száma** Kisasszony-napi ünnep miatt, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

— **Kisasszony-napi istentisztelet** sorrendje a görög szertartású r. kath. templomban: 7 órakor reggeli istentisztelet, kenyér áldással, 8 órakor diák mise, 10 órakor nagymise, prédikál Drosz Bálint s. lelkes. Délután 3 órakor vecsernye.

— **Köszönetnyilvánítás.** — Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjem és édesapám elhunytával alkalmával a temetésen való részvételükkel és látogatásukkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton is hálás köszönetet mond *ö. v. Teszler Sámuelné és családja*

— **Esküvői hír.** Rozgonyi Gabika, Rozgonyi Dezső műszaki tanácsos lány és Strenk Dániel állampénztári tiszt, v. tartalékos főhadnagy, folyó hó 10-én 12 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. templomban. Tanu lesz a menyasszony részéről Kisfaludy Árpád jószágkormányzó, a vőlegény részéről Dószeghy Dezső alezredes.

— **Új csehszlovák távbeszélő összeköttetések.** A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium át átvészeltő forgalmat Debrecen és Kosimo (Mezőkasszony) Sema (Semse) csehszlovák távbeszélő központok között, folyó hó 10 napjával megnyitotta.

X **Iskolai-író és rajzszerkesztő** legutóbbabb árban beszeresettek THAISZ ARTHUR papírkereskedésében. Bika szállodával szemben.

Papírkereskedésemet

m. g. győb. b. t. v.

áthelyeztem

Kossuth ucca 17. alá

(Közfürdő épülettel szembe)

üzletemet kibővítem ugyancsak a szakmához tartozó Mernöki és Festészeti cikkekkel a régi szolid árat mellett. Üzletemet a nb. közönség figyelmébe ajánlom.

tisztelettel

Milolay András

papírkereskedő.

Tanuló flu felvétetik.

Társadalmi esemény és sport-szenzáció lesz a vasárnapi ökölvívóverseny

A fővárosból is sokan leutaznak a boxversenyre

Országos nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi debreceni válogató boxversenyt, amelyen a legjobb magyar ökölvívók indulnak, hogy eldöntsék, ki most a legjobb magyar boxoló. Ezen a versenyen válogatják ki, hogy ki képviseli majd a magyar színeket az irek, csehek és a németek ellen. A verseny programja oly szenzáció, hogy a nagyarányú verseny kedvéért sokan leutaznak Budapestre is és itt lesznek a debreceni versenyen az ökölvívósport lelkes barátai, a mágusok épen úgy, mint a szövetség elnöksége.

Debrecenben valóságos társadalmi esemény lesz a vasárnapi ökölvívóverseny. A verseny védnökségét Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, vitéz László altábornagy, Balázs Károly üzletvezető, Kölesy Sándor ügyvéd, Steinfeld István földbirtokos, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag és dr. Vargha Kálmán felsőházi tag vállalták, a díszelnökök sorában is Debrecen társadalmának színe-java foglal helyet, épen úgy mint a rendezőség tagjai is lelkes, odaadó soprtemberek.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Simon Imre ügyvéd, dr. Gorove Lajos ügyvéddel társulva, irodáját Ferenc József ut 26-a. (Városi passage) szám alatt megnyitotta.

— **Beiratás** a szeptemberben kezdődő tanévre. Német nyelvoktatás iskolás gyermekeknek napi egy óras tanítással. Kisebbségi gyermekek részére német játékdélelőttök. Beiratás 11-12-ig. Német Gyermekotthon, Piac ucca 34. II. em. 12. ajtó.

X **Öcska és új tankönyvek** az összes iskolák részére, valamint mindenemű olcsó iskolaszerek kaphatók *Aczél antikváriumában, újhelyiség,* Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2.

A verseny szenzációja, hogy az egyes súlycsoportok legjobbjai a másik felettük levő súlycsoport legjobbjával mérik össze erejüket.

A részletes program a következő: Kocsis FTC—Bokody Vasutas-sal, Széles FTC—Szabó BTK-val, Gelb NSC—Szobolevszky TTC-vel, Csizsár BTK—Bokody Bpesti Vasutas-sal, Micsicsák MTK—Zsemba TTC-vel méri össze erejét. A nyertesek még egymással is fognak küzdeni.

A boxverseny valóságos szenzáció lesz. A magyar boxoló a legjobbak közé tartozik. A jó boxoló először a fejével, azután a lábával és legvégül az öklével közd, tartja egy régi angol közmondás. És tény leg úgy van, az ökölvívósport nem verekedés, mint sokan hiszik, csak jó eszű és ép idegzetű ügyes ember lehet boxoló. A boxolás a legnehezebb, de legférfiasabb sport is. A vasárnapi ökölvívóversenyen a debreceni közönségnek alkalma lesz az ökölvívósportot a maga teljes szépségében, annak minden izgalomával és gyönyörűségével megismerni. A verseny vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében lesz.

— **A leventeképzés** szeptember hó 18-án kezdődik. E naptól kezdve minden levente szeptember hó 25-ig okvetlenül jelentkezzen, pontosan azon a napon, helyen és órában, ugyan annál a csoportnál, hol ez év tavaszától, jun. hó 26-áig gyakorolt. *Vezetőség.*

— **Tűkorgyártás, üvegcsiszolás, kárakatok tűkrözése, Sipkóvíz, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.**

X **Iskolakönyvek** író és rajzszerkesztő elemi és középiskolák részére. (Használt tankönyveket félárban). Kiszolgálás köztisztviselő utalványokra is. — *Antalfy József könyvkereskedésében* — Szent Anna és Varga ucca sarok.

Az Ipartestület ismét segéd és tanoncvizsga kiállítást rendez

A Debreceni Ipartestület, amely 1925. évben a segédek és tanoncok, 1926. évben pedig a mesterek munkáiból igen sikerült kiállítást rendezett, ez évben karácsonykor ismételten megrendezi a segéd- és tanoncmunka kiállítást, vásárral egybekötve. Ezzel az Ipartestület egyrészt a reá háramló, de szíves kötelességnek tesz eleget, másrészt szolgálatot kíván tenni annak a fontos érdeknek, amely a segéd- és tanonképzéshez és az iparos nevelés előmozdításához fűződik.

Az 1925. évben rendezett segéd- és tanoncmunkakiállítás tagadhatatlanul arról tett bizonyosságot, hogy a szakszerű kiképzés, a szorgalom és a helyes gondolkodás párosultan feltalálható az ifjú iparos generációkban s ha azoknak fokozására a lehetőség adva van: külföldi, szebb dolgok előállítását is biztosíthatjuk.

Az Ipartestület pedig sulyt helyez arra, hogy a képzett és tehetséges segédekben és tanoncokban rejlő erőt kifejlessze, a szépért és nemesért lelkesedő törekvéseiknek teret nyisson, számukra az elismerést megszerezze. — *Vizont a segédeken és a tanoncokon mulik, hogy a kínálózó alkalmat miként használják ki.*

Az eddig szerzett értesülések szerint az ez évben rendezendő segéd- és tanoncmunka kiállítás árnyában felül fogja mulni a mult kiállításokat, nemcsak azért, mert több lesz a kiállító, hanem azért is, mert a kiállítandó tárgyak magukon fogják viselni készítőjük minden ötletességét, izlését s a munka jóságát.

Az Ipartestület előjárósága, — mint a kiállítás rendező nagybizottsága, az előkészületek megtételével egy kisebb bizottságot bízott meg, amely a szükséges intézkedéseket fogja ellátni s bocsátja ki a közeli napokban a jelentkezési íveket.

Már most felhívja az érdekeltek figyelmét az Ipartestület, hogy minél többen jelentkezzenek a kiállításra s idővesztés nélkül dolgozzanak tárgyaikon, nehogy előre nem látott okok miatt a kiállításról lemaradjanak. Vizont kéri az Ipartestület városunk iparosait, segítsék, támogassák alkalmazottaikat, hogy a kiállításra szánt tárgyaikkal nyugodtan, jól elkészülthessenek.

Olcsó hus

1 kg. I. r. marhahus	P 1.44
1 kg. II. r. marhahus	P 1.10
1 kg. gyenge borjúhus	P 2.24
1 kg. sertéskaraj	P 2.47
1 kg. sódar hus	P 2.40
1 kg. tövis'es	P 2.40
1 kg. 'inom tr. sskolb'z	P 2.35

mindenféle hentesáru a legolcsóbb napi árban kapható.

Guttman Sámuel

Csapó ucca 40.

A TÖKÉLETES AUTÓPNEU

CORDATIC

A TÖKÉLETES AUTÓPNEU

a vidék legnagyobb és legmodernebb

Gummijavítója

a MAGYAR RUGGYANTA ARUGYAR R. T. tulajdonát képező

TAURIL PNEUMATIK R. T.

tiszántúli lerakatánál

Debrecen, Plac ucca 42. sz. (Pannonia garage)

Telefon 15-72 szám.

Arumintavásár Eszéken

A budapesti jugoszláv kereskedelmi képviselő a kamarához levelet írt, melyben közli, hogy ez év szeptember 8-18. között lesz Eszéken az arumintavásár megtartva.

A fenti mintavásár látogatói a jugoszláv és magyar vasutakon 50 százalékos utazási kedvezményt élveznek, továbbá mérsékelt vizumdíjat. A vonatkozó vásári igazolványokat vasár- és ünnepnap kivételével mindennap délelőtt 10-től 2-ig állítja ki a budapesti szerb-horvát-szlovén kir. kereskedelmi képviselő (Budapest, V. Vilmos császár ut. 26.).

A megyei hivatalok tüzfűszükséglete

Közöljük az érdekeltekkel, hogy Hajdúvármegye alispáni hivatala Hajdúvármegye székháza tüzfűszükségletének biztosítására pályázatot hirdetett 40 azaz negyven vaggon a 10.000 kg. nettó súlyú száraz egészséges, nagy görés és korhadásmentes két éves vágásu bükk hasáb tüzfűre Debrecenben a Vármegyeháza udvarára beszállítva, szabályszerűen, ölbe rakva és ott átvéve.

A pályázati kérelmek folyó év szeptember hó 20-án déli 12 óráig az alispáni hivatal közigazgatási iktatóhivatalában (Vármegyeháza, földszint 11. ajtó) adható be. Későbbben beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A szállítási határidő az odaiteléstől számított 30 nap. A szállítással kapcsolatos mindennemű költség, illeték, stb. szállítót terheli. Az ajánlatok szabályszerűen bélyegezett és pecséttel lezárt borítékban adandók be.

Az ajánlattevő az ajánlat benyújtásával egyidejűleg a vármegyei házipénztárnál ajánlatuk végösszege 5 százalékanak megfelelő övadékot készpénzben vagy biztosítékképes értékpapírban letétbe helyezni köteles. Hajdúvármegyével szerződéses viszonyban még nem lévő pályázók kamarai megbízhatósági bizonyítványt kötelesek csatolni. Alispáni hivatal fűtartotta magának a jogot arra — hogy a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati árra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kerületi kereskedelmi és iparkamara.

X Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyv és papírkereskedésében, főposta mellett.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények húzóttak ki: 2000 pengőt nyertek 4986, 11.790, 1000 pengőt nyertek: 13.316, 50.371, 600 pengőt nyertek: 8401, 9171, 9757, 11.059, 24.147, 46952, 76164. Ezenfelül 500 pengőt nyert 20 szám, 200 pengőt nyert 67 szám és 125 pengőt nyert 1402 szám. — A húzás folytatása e hó 9-én lesz.

Egy csecsemőt találtak a Monostor uca gyalogjáróján. Tegnap délelőtt a Monostor ucai járó-kelők, egy fiú csecsemőt találtak. A gyermek pályájában semmiféle írás nem volt, amiből a gonosz szívű anya kitérte lehetne következtetni. Ezért a gyermekket bevitték a gyermekmenhelyre, ahol gondozás alá vették. Érdekes, hogy a kisfiú Monostori Zakariás nevet kapta. — mert a Monostor ucan, éppen Zakariás napján találtak rá. — A rendőrség az anya kitérte a megállapítására nyomozást indított.

A jakabszállási pap gyilkosát életfogytiglani fegyházra ítélték

Múlt év májusában megdöbbentő gyilkosság történt Jakabszálláson. Magyar György római katolikus lelkész litániát tartott, amidőn Schmidt Ferenc orgoványi kereskedő elővette revolverét és az oltár felé haladó lelkészre lött. Magyar György véresen esett össze az oltár lépcsőjén. Később sérüléseibe bele is halt. A merénylő a nagy pánikban elmenekült a templomból, de az országoton elővette revolverét és maga ellen fordította. Súlyos sebéből azonban a merénylő felépült.

A kecskeméti büntetőtörvényszék foglalkozott ezzel az ügyel, amelynek tárgyalása alkalmával

kitűnt, hogy Schmidt Ferenc régi haragosa volt a római katolikus lelkésznek. A kecskeméti törvényszék szándékos emberölés büntetőben mondogta ki bűnösnek az orgoványi kereskedőt és 13 évi börtönrre ítélte.

A felebbezések folytán ma foglalkozott ez ügygel a budapesti ítélőtábla Kállay tanácsa, amely megváltoztatva a törvényszék ítéletét, gyilkosság büntetőben mondogta ki bűnösnek Schmidt Ferencet és életfogytiglani fegyházra ítélte. — A védő semmisségi panaszt nyújtott be és felebbezett a Kuriához.

— Orvosi hír. Dr. Brief József belklinikai tanársegéd rendelését újból megkezdte. Rendel. Piac uca 16. szám, délután 3—5-ig.

X Vidékiek és idegenek figyelmébe! A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látnivalóit. Külön fejezetet a Hortobágy-pusztáról képekel. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze kettő pengő. — Kapható könyvkereskedésekben és a főtéri trafikokban.

— Bacsapta a Gambrinus főpincérét. Nánási Lajos a Gambrinus étterem főpincére, feljelentést tett a rendőrségen, egy állítólagos Kiss Géza nevű egyén ellen, mert nagyobb összegű pénzt csalt ki tőle. Az illető 62 pengő kölcsönt kért a főpincértől, aki hosszas kérés után kiegészítette a bőbeszédű szelvényekkel. Néhány nap múlva Nánási érdeklődött az állítólagos Kiss Géza lakóhelyén, ahol aztán megdöbbenne hallotta, hogy nem ismerik s nem is hallottak róla. — A rendőrség a nyomozást megindította.

— A debreceni vendéglőstanonciskola felügyelőbizottsága két megüresedett tanítói állásra, 1927. szeptember hó 14-ig pályázatot hirdet. Kérvények Polster A. igazgatóhoz (Miklós uca 3.) nyújthatók be.

X Régi tankönyveit átveseréli, kis ráfizetéssel. — Írószereit legelőnyösebben beszerezheti — havi részletfizetésre is Springer könyvesboltjában, a főposta mellett.

— A kereskedőtársulati polgári fiúiskola javító és egyéb vizsgálatai: A kereskedőtársulati polgári fiúiskolában a javító vizsgálatok szeptember hó 9-én és 10-én, délelőtt 8—12 óráig lesznek, a külömbözeti és felvételi vizsgálatok, valamint a magántanulók javítóvizsgálata pedig szeptember 10-én, délelőtt 8—12 óráig lesz. A pótbéirást szeptember hó 12-én és 13-án tartjuk délelőtt 8—12 óráig és délután 3—5 óráig. Az iskolai év megnyitása szeptember hó 14-én, délelőtt történik. Bővebb felvilágosítás az iskola hirdetőtábláján.

Az igazgatóság.

— Beiratások a középfoku gazdasági tanintézetbe. A szarvasi m. kir. középfoku gazdasági tanintézetben a beiratások október hó 1—5-ig lesznek. — Előzetes jelentkezéseket az igazgatóság elfogad. Öt középiskolai osztályt vették az intézet II-od évfolyamára külömbözeti vizsgával vétetnek fel, melynek letétele december hó 31-ig kötelező. A vizgára előkészítést az intézetben nyernek. Beiratkozásnál 4 középiskola sikeres végzését, egészséges, ép testalkatot kell igazolni, továbbá azt, hogy a szülő földbirtokkal, vagy birtéval bír vagy hogy a jelentkező ilveneknek várományosa.

— Gyalázta a honvédséget. Sipos István debreceni napszámos, a múlt év őszén egyik Bercsényi ucai kereskedésben idogált. Mikor már berugott reprodukálatlan kifejezésekkel gyalázni kezdte a honvédséget és a csendőrséget. A kereszmai vendégek feljelentették és így került tegnap a debreceni büntetőtörvényszék elé. A bíróság rágalalmazásban mondogta ki bűnösnek és 15 napi fegyházra, továbbá 10 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Az ítéletet a felek megfélembézték.

— Egy szekérelgazolás a törvényszék előtt. Galamb Imr hajdunánási gazdálkodó, ez év májusában szekérelvel elütötte Nagy László földműves két éves kislát, ki könnyebb sérüléseket szenvedett. — Tegnap vonta felelősségre a vigyázatlan gazdálkodót a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa és gondatlanságból okozott súlyos testisérülés vétségében mondogta ki bűnösnek, — 25 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet jogerős.

— Pótbéirások. A debreceni ref. egyház összes elemi fiu- és leányiskolájában az 1927—28. tanévre a pótbéirások, folyó év szeptember hó 12-én és 13-án délelőtt 8—12 óráig lesznek. Az első osztályba jelentkező tanulók a keresztelési jegyükkel és a himnológiai bizonyítványukkal — a felső osztályos növendékek pedig az értesítő könyvecskével jelentkezzenek a lakásukhoz legközelebb eső iskolában. A béirások minden növendéknek az ifjusági könyvtárak használatáért és a kötelező mozi előadások látogatásáért 2 pengőt kell fizetni. — Javítóvizsga szeptember hó 10-én, az érvényíté istentisztelet szeptember hó 14-én, reggel 8 órakor lesz, a tanítás pedig ugyancsak szeptember hó 14-én, az istentisztelet után kezdődik.

— Hibásbeszéd javítása. A dadogó, vagy más beszédhibában szenvedő ember élete tele van keserűséggel, guynak csufolódásnak állandó célpontja, félszeg, bátoratlan lesz, az életben érvényesülni nem tud. Schumann igazgató a mostani nyári szünidőben Nyíregyházán megtartotta az országban első (vidéki) beszédjavító tanfolyamát, amelyen dadogókat, pószbeszédűségeket stb. velt kezelés alá és csodálatosan szép s gyors eredményeket ért el egy általa bevezetett új módszerrel. — A tanfolyamon segédkező egyik kiváló tanítványa, aki szintén évek óta foglalkozik a hibás beszéd gyógyításának problémájával, szeptembertől Debrecenben telepszik le. Ma már ez a tudomány odafeljött, hogy képes minden beszédhibát javítani, csak végtelen türelem, akaraterő, kitartás szükséges hozzá. Ezek a kellékek teljes mértékben megvannak az új tanárban, akinek debreceni működése elé a szakkörök élénk érdeklődéssel tekintenek.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Fülöp László ref. 3 hónapos, Gyöngyvirág u. 17., — özv. Gajdán Mátváné Fazekas Klára ref. 60 éves, Tégelvető 234., — Zákány Mária ref. 6 napos, — Tégelvető 36., — Szabó Ferencné Bihari Julianna ref. 42 éves, — Szakáll József ref. 30 éves, Kinizsi u. 75., — Csapó Ferencné Papp Julianna ref. 33 éves, Tégelvető 99.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Módis István pásztor, leány Margit, — Farkas Albert kislát, fiú József, — Szabó Endre villamos kalauz, fiú Tibor Rácz József fuvaros, fiú János, — Antal Bálint kislát, fiú Mihály, — Mészai Gyula ács-segéd, fiú Gyula, — Both János bádgossegéd, leány Ida, — Cséke Sándor, leány Julianna.

Női harisnya minden mennyiségben
Tartós selyem harisnya
470 P-161
Márton Gyula és fiánál,

— Kilenc szál fáért, egy havi fogház. Vass Sándor nagyecseri földműves a nyáron kilenc szál fát engedély nélkül kivágott. A fát azonban a tanyáján megtalálták és lopásért eljárás indult ellene. Tegnap ítélezett felette a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa és lopásért, egy hónap fogházra súlytotta. — Az ítéletben ugyaz ügysz. mint a vádlott megnyugodott.

— A Mesterképző tanfolyamra a m. kir. állami és fémipari szakiskola igazgatósága a beiratkozást 1927 szeptember hó 9-ig meghoszabította. Felhívja azokat az ifjakat, kik magukat előjegyezték, hogy délután 4—5 óra között, az igazgatóság irodájában a díjakat fizessék be. Az új jelentkezők is ugyanakkor vétetnek fel a tanfolyam kezdete kb. szeptember hó 15-én lesz.

Emésztési gyengeség

vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrképzések, kecsék, furunkulások esetéinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezető férfi meggyőződött arról, hogy a valódi FERENC JÓZSEF víz hatása mindig kitűnően bevállal. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

SPORTHIREK

Boeskey—DVSC

A mai ünnepnap egyetlen sporteseménye a Boeskey barátságos mérkőzése a DVSC csapatával. A mérkőzésnek játékoncélú jellege van, amennyiben a tiszta játékot a vasutas árvák javára lesz fordítva.

A mérkőzés sportbelileg feltétlenül érdekes esemény lesz. A Boeskey csapata komplett összeállításban veszi fel a küzdelmet. Ez a mérkőzés jó tréning lesz a vasárnapi Nemzeti elleni mérkőzésre és ehhez méltó ellenfél a jó formában levő és a múlt vasárnapi vereség után szép játékot mutatni akaró DVSC csapata. — Kétségtelenül a profiknak van nagyobb esélyük és az ő győzelmük várható.

DVSC: Barna, Borsi — Simon, Papp — Szlamek — Szilágyi, Zsila — Vitéz — Bobák — Pálincás — Moré.

Boeskey: Hübner, Baik — Molnár, Kovizky — Siposs — Szolárszky, Markos — Molnár — Wampetich.

Megővta a Boeskey az Attila mérkőzést

Tegnap este futott be a Boeskey óvása az Attila ellen a vasárnap 2:1 arányban elvesztett Vidéki Kupa mérkőzés eredménye ellen. Povolny igazolatlan szereplése miatt. Az óvás sorsa nem kétséges, a mérkőzést újra kell játszani. A Bástyá udvariasságból nem óvja az Attila mérkőzést.

Nem jönnek a Kinizsi játékosok? Az utóbbi hetekben sok szó volt arról, hogy a Boeskey a Kinizsi 3 legjobb játékosát leszerződte. — Mint most Boeskey forrásból informálnak, tényleg folytak ezekkel a játékosokkal tárgyalások, amelyek azonban megszakadtak és most a Boeskey vezetősége Budapesten néz körül.

ILSz bajnoki mérkőzés

Az ILSz bajnokság első fordulójának utolsó mérkőzése zajlik ma délután fél 4 órakor a DTE pályán, a DKASE—Vargakerti mérkőzés. Az érdekesnek ígérkező mérkőzést Roth Miklós vezeti.

ILSz intézőbizottsági ülés

Az ILSz intézőbizottsága pénteken este fél 7 órakor ülést tart a Royal kávéházban.

Megkezdődik az ILSz bíró tanfolyam

Szombaton este 7 órakor kezdődik az ILSz bírótanfolyam a Royal kávéházban, amelyre még lehet jelentkezni a tanfolyam megkezdéséig.

Felkérem

a DKASE játékosait, hogy ma délután 3 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

Elutasították a P. Máv. óvását

Reménytelen mérkőzést adott be a P. Máv. a DMTE ellen elvesztett

mérkőzése ügyében, amelyet az intéző bizottság tegnap este elutasított.

Elmarad a DVSC—KSE mérkőzés

A DVSC kérelmére az intézőbizottság elhalasztotta a vasárnapra kitűzött DVSC—KSE mérkőzést a budapesti országos vasutas levante verseny miatt.

Bíróküldés

DVSC—Boeskey: Csütörtök délután 4 óra, Vasutas pálya, bíró Balla, határbírók Szentkirályi és Róth.

Vasárnap: DTE—DMTE, Cs. Nagy Béla; NyKISE—NyTVE, Machó Ferenc; BUSE—NyÖTSE, dr. Rencz; NyMTK—NSC, Földes; KTISE—Ny. Postás, Bakó; TTE—Szabó Kálmán; P. Máv.—T. Move, Havas.

KÖZGAZDASÁG

Munkában a magtisztító üzem

Az őszi vetési idény közeledtével a gazdák legfőbb gondját képezi a kifogástalan jó vetőmagvak biztosítása, minthogy a jövő évi termés eredmény nagy mértékben függ az alkalmazott vetőmag minőségétől.

Mint arról lapunkban már többször hírt adtunk, a napokban a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara egy új üzemet nyitott meg, a melynek célja a termények, elsősorban vetésre szánt magvak, tisztítása és osztályozása.

Munkatársunk személyesen ment ki a magtisztító üzem megtekintésére a helyi Hangya kirendeltség Büszörményi-ut 2. szám alatti telepére, ahol az üzemet munkaközben alkalmá volt tanulmányozni. Munkatársunk értesülése szerint

a magtisztító üzem folyó hó 1-én történt megnyitása óta állandóan munkában van. A gazdák nagy megértéssel és örömmel fogadták a Kamara új kezdeményezését s az üzem munkájával meg vannak elégedve. Már a megnyitás óta eltelt pár napon is számosan vették igénybe a debreceni gazdák közül a magtisztító üzemet s az előjegyzések és bejelentések nagy száma arra enged következtetni, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiváló vezetősége ismét helyesen ismerte fel a gazdaközönség elsőrendű szükségletét, amikor érdekeik hathatós elősegítésével hozzájuttatta gazdáinkat a magtisztító üzem által a kifogástalan vetőmagvak saját termésveikből kiválaszthatásához.

Reméljük, hogy gazdaközönségünk az új üzemet saját érdekében nagy hasznára fogja kihasználni, melynek következtében gazdáinknak előálló nagyobb jövedelme közgazdasági téren is jó hatását fogja éreztetni.

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 30.75—30.95, 78 kg 31.05—31.25, 79 kg 31.25—31.55, 80 kg 31.55—31.75, felsőtiszai 77 kg 30.55—30.75, 78 kg 30.85—31.05, 79 kg 31.15—31.35, 80 kg 31.35—31.55, — rozs 28.—28.25, takarmány árpa 25.50—26.—, takarmányárpa II 25.—25.50, felsőmagyarországi sörárpa 29.—33.00 egyéb sörárpa 27.—30.00, köles 23.—23.50, tengeri 24.75—25.—, zab I 22.50—22.75, zab II 22.—22.25, repce 43.50—44.50, korpá 18.—18.50 lőheremag 200—250.

Ferencvárosi sertés vásár

A ferencvárosi sertés vásárra felhajtottak 2090 darab sertést, eladtak elősúlyban kilogramonként könnyű sertést 150—156-ig, közepes sertést 172—174, nehéz sertést 176—178-ig. — A vásárnak az irányzata vonatolt volt.

VALUTA

Angol font	27.91
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.20
Dinár	10.08
Dollár	370.40
Francia frank	22.60
Hollandi forint	229.45
Lengyel zloty	64.35
Lej	3.56
Lira	31.25
Német márka	136.10
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	150.10
Svájci frank	110.55
Svéd korona	153.70

VÁSÁROK SORRENDJE

Pénteken, szeptember 9-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Gyulakeszi Zala megye, — Nagycsákány Zala megye (lő- és sertésvásár nincs), — Orosháza Békés megye, — Szöllőgyőrök Somogy megye (sertésvásár nincs), — Und Sopron megye, — Vásárosmiske Vas megye (sertésvásár nincs), — Zalaegerszeg Zala megye, (sertésvásár nincs). —

Szombaton, szeptember 10-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Apátfalva Csanád megye, — Cibakháza Szolnok megye, — Dióviszló Baranyamegye.

Vasárnap, szeptember 11-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Alsónémedi Pest megye, — Apátfalva Csanád megye, Fegyvernek Szolnok megye, — Kiskun-dorozsma Csongrád megye, — Nagykáta Pest megye, — Szabadzsák Pést megye, — Szőrek Torontál megye.

Hétfő, szeptember 12-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Árpás Sopron megye, Bácsalmás Bács-bodrog megye, — Bécsehely Zala megye (sertésvásár nincs), Hédevár Győr megye (csak lő és kirakodóvásár), — Püzesabony Heves megye, — Hosszúhetény Baranyamegye, Kálló Nógrád megye, — Lajosmizse Pest megye, — Lovasberény Fejérmegye, — Martonvásár Fejérmegye — Mezőkeresztes Borsod megye, — Mohács Baranyamegye, — Nagyatád Somogy megye (sertésvásár nincs), — Nagycigánd Zemplén megye, — Nagyvárszóny Veszprém megye, — Pécel Pest megye, — Pillisvörösvár Pest megye, — Polgárdi Fejérmegye, — Reack Heves megye, — Sárbogárd Fejérmegye, — Somlóvásárhely Veszprém megye (sertésvásár nincs), — Szekszárd Tolna megye, — Vásárosnamény Breg megye.

Mit csinál az ember ha elköltözik, ha elutazik, vagy fölösleges tárgyat értékesíteni akarja?

Elmegy az Ingóságközvetítőbe, ahol minden néven nevezendő tárgyat megtalálhat és alkalmi áron beszerezhet.

Ha pedig elköltözik, az Ingóságközvetítőhöz kell fordulnia, ahol minden ingóságát itt értékesítheti a leghamarább.

Állandó közvetítés, vétel és eladás!

Alkalmi áron kaphatók: egész hálók, konyhaberendezések, kályhák, vitrinek, íróasztalok, Berezely-fotelek, Schöber-ágyak, hencerek, diványok, összecusukható vaságyak, varrógépek, képek, festmények, mindenféle hajlított szék, magános ágyak, rézárpa, szekrények, gyermekágyak, betegtoló kocsik, grammofonok, kijátszott hegedűk nagy választékban, nagyon szép cibalmok, kandélaberek, villany és petroleum-osillárok, vázák nagy választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzeszkők, fokosok és mindenféle ingóságok.

Városház étterem-be

Külön termek társas összejövetelekre alkalmas bankettek, irodalmi társaságra, vacsora kiterjesztések, — Menü rendszer, Veszprény borainak kiterjesztése. — Naponkénti zene.

Iskolák és tanintézetek megnyitása előtt feltétlenül keresse fel az olcsóságáról ismert

Hajdusági

férfi és tiuruha áruházat mert ott valóban nagyon olcsón vásárolhat tartós férfiruhákat felöltőket és praktikus iskolaruhákat.

A régre kérem vigyázni, mert Hajdusági férfiruháruházzal

csak egy van

Plac ucca 67 szám alatt

Megyeházzal szemben, közvetlen a Frohner-szálló épületében

Magyar királyi Államvasutak
Üzletvezetősége, Debrecen.

10.245-927. II.

Hirdetmény.

A Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást hirdet Debrecenben a Wesselényi-téren építendő három emeletes tisztviselői lakóház összes építési munkáinak biztosítására.

Az ajánlati minta, pályázati feltételek, szerződés-tervezet és ennek mellékletei az ajánlati költség-számítások Debrecenben az Üzletvezetőség pályafenntartási és építési II. osztályában (II. em. 36. ajtó) hivatalos órák alatt és a Magyar Királyi Államvasutak Igazgatóságának D. I. Magasépítmenyi osztályában (VI. ker. Teréz-körút 56.) naponként 12-14 órák között megtekinthetők és az ajánlattevőkhöz szükséges fenti nyomtatványok az összes munkákra 10 P., míg a részletmunkákra munkanemként 5 P.-ért ugyanezen helyeken a hivatalos órák alatt megszerezhetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1927. évi szeptember hó 24-én déli 12 óráig adandók be a Magyar Királyi Államvasutak debreceni üzletvezetőségének I. (általános) osztályánál (II. emelet 28. ajtó).

Az ajánlatok a nyilvánosság előtt fognak felbontatni, s a versenytárgyaláson ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlat 1.00 P. mellékletei ivenként 0.16 P. okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal ellátva adandó be: „Ajánlat a Magyar Királyi Államvasutak debreceni üzletvezetőségének 10.245-927. sz. hirdetménye alapján a Debrecenben a Wesselényi-téren építendő három emeletes tisztviselői lakóház... munkáira”.

Ajánlat csakis kiírási műveltséghez tartozó költség-számításokban felsorolt összes munkákra tehető. Azonban szakiparosok, asztalos, lakatos, mázó, üveges, redőny, továbbá a vízvezetési és csatornázási munkákra külön-külön is tehetőek ajánlatokat.

Az ajánlat benyújtását megelőző napig, vagyis 1927. évi szeptember hó 23-án déli 12 óráig bánatpénz gyanánt 290.000 P. ajánlati összegig 5 %, azaz öt százalék, az ezenfelüli összeg után pedig 2 %, azaz kettő százalék teendő le a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztárána a pályázati feltételek 4. pontjában előírt módon.

A bánatpénz helyett állami letétekre alkalmas magyar értékpapírok, avagy valamely elsőrangú pénzügyintézet által kiállított készpénzes kezeségi nyilatkozat is letéhető.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlatához nem csatolandó. Értékpapírok a budapesti ár- és értéktőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerint számítható, de névértékben felül számításba nem vehetnek.

Csak idejekorán beérkezett, szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok tárgyalhatók.

Posta útján beadott ajánlatok és bánatpénzek tértivevénnyel adandók fel.

A Magyar Királyi Államvasutak előtt ismeretlen ajánlattevők kötelesek szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Oly ajánlattevők, akik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Debrecen, 1927. szeptember hó.
Üzletvezetőség.

6577/1926-3481/1927. eln.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának területén két kerületi szülésznoi állásra pályázatot hirdetek.

A kerületi szülésznök beosztása iránt megválasztásuk után fog intézkedés tétetni. A szülészno lakásának abban a kerületben kell lenni, a hová beosztást nyer.

Az állás a 7000/1925 M.E. sz. rendelet mellékletének 15. számú kimutatásában feltüntetett illetmény élvezetével jár, ehez járul 20 százalék, városi pótlék címén.

A kerületi szülészno kötelességeit és működési díjait a város szervezeti szabályzata, a bábgyakorlatról szóló szabályrendelet és az ehez csatolt függelék állapítja meg, ezenkívül köteles a szülészno a megállapított időrendben a városi népjóléti hivatalnál az anya- és csecsemővédelem keretében szolgálatot teljesíteni.

A pályázati kérvényhez melléklendő:

1. szülészno oklevél és annak hiteles másolata;
2. születési bizonyítvány;
3. erkölcsi bizonyítvány;
4. eddigi működését igazoló bizonyítvány.

A kérvény Debrecen sz. kir. város főispánjához címezve, a polgármesteri hivatalban nyújtandó be, folyó évi szeptember 22-én déli 12 óráig.

Debrecen, 1927 szeptember 5.
Dr. Hadházy Zsigmond,
főispán.

1573/1927. v.h. sz.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 24725. sz. végzése folytán dr. Szabados Kunó ügyvéd által képviselt Szegfi Ernő budapesti cég lakos javára, 29 pengő 80 fillér tőke, ennek 1927. április hó 23-tól járó 8 százalékos kamatai, 75 pengő 42 fillér eddigi, a lenti és a még felmerülendő költségekből, és járulékaiból álló követelésének behajtása végett eddig fizetett összeg betudásával, alperes, debreceni lakos ellen, 1927. évi szeptember hó 16. napján délután 4 órakor, Debrecenben, Erzsébet utca 20. sz. alatt, a budapesti közp. járásbíró ság 927. R. 68195/2 sz. végzése alapján az 1927. Pk. II. 25436. sz. végreh. könyvben 1-6. t. a. le- és felülfoglalt s 2680 pengőre becsült szobabutor, autó és zongorából álló ingóságok nyilvános bírói árverésen, — készpénz fizetés mellett, — a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1927. aug. 23.
Lőrincz Endre,
kir. bir. végrehajtó.



A vonat gyorsaságát
KÖVESSE MINDEN JÓ SZÜLŐ
az iskolai év küszöbén
HOGY GYERMEKEI
őszi és téli ruhaszükségletét
BESZEREZZE

Minden debreceni és vidéki szülő tudja már,
hogy a

Magyar Ruháipar

férfi és flu ruházati cikkei elismertek



Óriási nagy választék.
Szavatosság minden időbelőtti kopásért.

Tehát minden szülő saját jól felfogott érdeke, hogy gyermekei

iskolaruháit

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában, a

Magyar Ruháipar

üzletében szerezze be.

Közvetlen a „BIKA“-szálló épületében.

Iskolába beiratkozók
figyelmebe.

Fésű, kefe, szappan és szappantartó, fogkefe és fogkefetartó, olló stb. a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogériában
Piac ucca 42

Az őszi és téli idényre

megérkeztek a valódi angol és hazai szövetek. Megrendelésre készítek legújabb divat szerint mindennemű férfi ruhákat igen méltányos árban.

Keresztény úri szabó Varga ucca 1 sz.

Gummikabát

ujdonságok

kifünő minőség

P. 24"-

Különlegesség szövetselével

P. 38-tól

Oriási választékban legolcsóbban beszerezhető

HAAS LIPÓT

Linozeum és Szőnyegáruházában

Ferenc József-ut 58. Telefon 963



Padlólakkok

a legzelebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-ut, 10. Bikkával szemben

Tankönyveket

1927-28. tanévre

már most előjegyezhető

Méliusz

könyv, zenemű, papír és írószerek-kereskedésben, Debrecen, Ferenc József-ut 26. szám. Telefon: 2-70.

Postai megrendelések az összes vidéki iskolák részére is pontosan expediattnak.

Most olcsón vásárolhat festékárut!

- 1 kg. **Elbe** linozeum P 2,48
- 1 kg. **Elbe** borostyán P 2,40
- 1 kg. **Medve** lack P 2,88
- 1 kg. **Angol** fűtőszappan P 2,40

Berger J. utoda festéküzletében, Csapó ucca 10

Vigyázzon a gyermeke egészségére!

Mielőtt az iskolába beiratná, lássa el tartós és jó talpu cipőkkel őket, hogy meg ne fájhassanak. Ezért keresse fel a

Glück cipőáruházat

Piac ucca 9 szám alatt

ahol is alatti olcsó árakban vásárolhat:

- Fü és leány egész 30-35-ig 10 P-től
- Gyermek cipő 25-29-ig 8-50 P-től
- Férfi egész strapacipő 16 P-től
- Férfi box amer. és fr. egész 22 P-től
- Férfi chevro egész fr. lakkaplis 22 P-től
- Női szürke és drapp cipő 16-50 P-től
- Női egész fekete cipők 14-50 P-től
- Női lakri spanglis divatcipő 22 P-től

Azonkívül legjobb minőségű gyermek, fü és leány tél- és egészéscipők, csizmák a legnagyobb választékban, olcsó árban csak Glück cipőáruházában, Bika mellett!

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST NYER

ASZTALOS
tanulókat fizetéssel felvesszünk. Nagy és Cserép. Hatvan ucca 21. szám. 259.

SZAKMÁT
jól értő, rövidáru segéd, mielőbbi belépésre felvétetik. Ullmann Réz-venyrtárasághoz. xx

ÉLELMES

ügyes férfi, cukrász-ütemény előállításához, azonnal felvétetik. Farkas, Pásti ucca 6. 595.

KÜLDÖNCNEK

(műhelyben segítőnek) 14-16 éves fiú, állandó alkalmazásra, egy pedig tanulónak felvétetik. Földi esztergályosnál, Rákóczi ucca 14. 453.

JOBB

házból való fiú tanulónak azonnal felvétetik. Schön, Csapó ucca 4. 498

JÓMUNKÁS

horbélysegéd - kisegítőnek felvétetik. Ajtó ucca 28. szám alatti üzletben. 572

SIRKÖVEK

műköből, természetből olcsón kaphatók. Debreceni Műkőgyárnál

KAPTAFAKÉSZÍTŐ
segédet keresek. Palumbó, Nyíregyháza, Vay Ádám ucca 6. 12a

IRODAI

alkalmazást, gépírás tudás nélkül ma nem kaphat! Akik e hónapban jelentkeznek, azokat még a kedvezményes szüneti tandíjért - 15 pengőért kiképezi gépirónak a Nagy Lajos Iroda gépiró-másoló-sokszorosító vállalata - 15 nap alatt! Iroda: Meszena ucca 26. 14-a

EGY

kifutó és egy tanuló felvétetik. Baross ucca 11. Fűszerüzlet. 567

ÁLLÁS

elnyerés iránti pályázati kérelmet, ajánlkozó levelet azonnal leír a Nagy Lajos Iroda - gépiró-másoló-sokszorosító vállalata. - Iroda: Meszena ucca 26. 14-a

VIDÉKEN

lakó, 2 személyből álló tisztí család keres nyugodt otthonra vágyó - megbízható, jól főző - idősebb leányt vagy özvegyasszonyt, csupán belső, könnyű házi dolgra szent. 15-re, esetleg okt. 1-re. Ajánlkozás levélben, személyleírás és fizetés megjelöléssel kérik. Cím a kiadóban. 570

JÓCSALÁDBÓL

való fiút tanulónak felvesszék. Révész Mihály cipész, Csapó 99. 569

GYERMEKTELEN

házas pár házmasternek felvétetik. Rákóczi 71. 559

BEJÁRÓ

leányt felvesszék. Bartha, Wesselenyi tér. - Máty. palota, I. lépcső 4. sz. 558

BATTHYÁNYI UTCA

18. szám alatti női varrodába tanuló lányok felvétetek. 556

KÖNYVELŐ

mérlegképes, azonnali alkalmazást nyerhet. - Irásbeli ajánlatok a fizetési igények megjelölésével „Mérlegképes“ címmel a kiadóba küldendők.

SZÜLESZET

klinikára takarít azonnal felvételt kívánó telep.

NAPS

és kifutó felvesszünk. Piac 28. Piac

GY

kézilány felvesszünk. C

segéd

György szám.

való

és ki Haid

Varrónők felvétetnek állandó munkára Csillag fehérneműgyár, Simonii ucca 6. 457

KÁRPITOS

fiatal, rögtöni alkalmazást nyer Kohn Józsefnél, Hajduböszörményben. - Ujtemplommal szemben.

ALKALMAZAST KERES

AUTOSZERELŐ
soffőr, állást keres, - azonnali belépésre, több évi gyakorlattal, (vidékre is), Birko István. - Debrecen, Dégenfeld-tér 425.

KERTÉSZ

október 1-re állást keres. Kertészet minden ágában jártas. Jelige: „Díszkertészet“ ajánlatokat kérek. 514

INTELLIGENS

fiatal úri leány, nevelőnőnek 1-2 gyermek mellé ajánlkozik. Bartha Manci, Rákóczi 11. szám. 545

MINDENNEMŰ

irodai munkában jártas fiatal urilány, délután (5-8-ig) elfoglaltságot keres. Megkeresést „Gépirónő“ jelígre a kiadóba kérek. 000.

ÜGYVÉDJELŐLT

teljes joggyakorlattal, s gépirásban jártas, szerény fizetési igényekkel állást keres. Cím a kiadóban.

AJANLAT

ERDŐS

Kárpitos, paplanos üzletét áthelyezte, Simonffy ucca 31. szám alá, - fiencserék, diványok, s natracok, raklárán, - megrendelést, javítást utányos /

HARISNYA-
kötést, fejelést, talpalást, szem-felszedést vállalok: Nagy, harisnyarakatár. Hatvan u. 16. szám. / Olcsó árak! 28-a.

FÉHÉRNEMŰ

varrodám ismét megnyílt! A legjobb ízléssel készült női fehérneműk, kézzel hímzett függönyök, ágyneműk, intézeti fehérneműk, olcsó árban. Kézzel hímzett és / aszurozott női ing, / gyvarva 3 pengő től. Ingadrág 4 pengő től, a legszebb fűzőrost mintákkal, általában előrajzolva. Kút utca hatvankettő. xx

KÉT ISKOLAI FIU

vagy leány tanuló, teljes ellátást kaphat. Rákóczi ucca 14. szám, keresztopület. 446.

EGY-KÉT

iskolai leánytanuló, lakást kaphat izr. családnál. Hatvan ucca, 36. - Keresztéppület.

Tanár

középiskolai izr. növendékeket teljes ellátásra kívánlak. Cím a kiadóban. 101

NEMETŰL

tanulni ev. lelkész családnál felvesz gyerekeket Cím: Grác, Mühlhagasse No 42. 549

Rózsa Miklósné

Öngyári Juúaska varrodáját József kir. herceg ucca 10 alatti újból megnyitotta. 00

ŐSZI

divat ujdonságok Bálna Margit Hunyadi ucca 18. számú divat szalonjába már megérkeztek készült ruhákat 8 pengő től. / készítő

AROMÁS
zamatos kávét Király
üzletében a vevő előtt
pörkölik. Dégenfeldtér
11. szám. 1540

FILCKALAPOK
50 alakítások 2.50 per
óráig, „Juci” kalapsza-
onban, Csapó ucca 73.

**Tankönyvet
elad, vesz, becserél**
Hermathy könyv-
kereskedése. Fű-
vészkerti ucca 14.

GYÓRSIRÁST
rövid idő alatt, bármely
rendszer szerint, ered-
ményesen tanítok, esti
órában is vállalom, —
Szappanos ucca 18. dél-
után 5-6 óráig. P.

MEGKEZDŐDTEK
a beiratások a szeptem-
berben kezdődő tanévre
Német nyelvoktatás is-
kolás gyermekeknek —
napj egy óras tanítással
Kisebbségi gyermekek ré-
szére német játékdélelőt
tök. — Beiratás 11-12
óra között. Német Gyer-
mek-Orthon, Piac utca
34. sz. III. emelet 12.
ajtó. 581

KALAPOK
olcsón beszerezhetőek —
gyors alakítás. Csobán
Mariskánál, Csrepes u.
16. 15

URI LÁNYOKAT
észabni és varrni tanítok
3 hónap alatt, Tóth Bé-
láné, Ibarkamara épület
ben. 468.

ISKOLÁS LEÁNYT
özvegy úriasszony teljes
ellátásra, zongora hasz-
nálattal, elfogad. Cím:
Vigkedvű utca 27. xx

LELKISMERETES
zongoraoktatás, ugyan-
ott gyakorlás. Bővebbet
Kovács... Ver-
... 592

**ISKOLAI
LEÁNY-TANULÓT**
lakásra elfogad izr. csa-
lád, Hatvan ucca 36. sz.
Keresztépület.

TEJ
egész évi szállításra kap-
tató. Batthyányi ucca
16. szám. keresztépület.
Telefon 965. 596.

NYELVTANÍTÁS,
német, magyar gyors-
írási tanfolyamok ta-
nárnőnél, Ferenc József
út 38. emelet. B10

TELJESELLÁTÁSRA
elvállalok tanulót, né-
met, francia oktatás. —
Hatvan u. 2. Schatzné.
576

HÖLGYEIM!
Ki akar olesón szép ka-
lapot? Az „Anni”-nál
már 7 pengőért bársony
és filcből nagyválasz-
tásban talál. Alakítás 3
pengő. Csapó utca 47.
szám.

NÉMET
nyelvoktatás született
német tanerőnél, leg-
jobb és legkönnyebben
felfogható módszer sze-
rint, jutányos árban. —
Darabos 7. 573

FIGYELMES
kiszolgálás. Elsőrendű
munkaerők. A Verbó-
czi ucca 2. szám alatti
„Karola” hölgyfodrász-
szalonban. Olcsó árak:
Fejmosás 0.80, Ondolá-
lás 1.20, Manikűr 0.50.
Bérlésváltásnál 20% en-
gedmény. Tisztviselő-
knek külön engedmény.
Csinos tanulólányt felve-
szek. 15-a

FIGYELEM!
Győződjön meg áram
olesőségéről s munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért és
anyagért felelek. — Női
talp, sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női feje-
féri 760
fői cipők
501 és
ndel-
des-
o.

CSÖVES TENGERT
ezeröttszáz mázsát ve-
szünk. Árajánlatokat a
Műtrágyagyár, — Szent
Anna ucca 64. szám. —
Ehhez órét is bérbé-ve
szünk. 486.

TEGERI GÖRÉT
15 waggon tengerihez-
bérbe veszünk. Ajánla-
tokat Műtrágyagyár, —
Szent Anna ucca 64.
szám 484.

TOLLAT
legmagasabb áron vesz,
Fischer Ferenc, Honvéd
u. 13. szám. 427.

10-15 VAGON
csöves tengerit legma-
gasabb árban veszek. —
Boldogfalva u. 17. szám
süőde. 586.

ELVESZETT
egy bordó bőrvászonba
ragasztott kis notes
Megtalálója jutalomba
részesül — Medgyaszay
hentesnél. Dégenfeldtér
2. sz. 551

ITALMÉRÉSRE
alkalmas helyiséget ke-
resek. Engedélyt meg-
szerzem. Cím a kiadó-
ban. 546

TISZTVISELŐ
úrihölgy, úri családnál
diétás ebédkosztot ke-
res. Telefon 898. 564
egy kűfelszerelés. Piac

MÁK DARÁLÓT
jókárban levőt, keresek
megvételre, sürgősen —
Homok ucca 31. szám.

LAKAS

LÉGFÜTÉSES
különbejárati szoba —
esetleg teljes ellátással
s kiadó, 15-ére. Cím a
kiadóban. 129.

KIADÓ
különbejárati butoro-
zott szoba orvostan, —
vagy egyetemi hallga-
tókknak Eötvös ucca 43
99

BUTOROZOTT
szoba kiadó két diák-
nak. Csillag utca 7. 560

KIADÓ
nagy szoba, konyha, —
speiz, veranda, villany-
világítás. Évi bér előre
fizetve. Tisztviselő telep
utca 14. 553

EGYSZERŰ
konyha, az állo-
szelében eseseré-
hasznalóval, lehet
és is. Cím a
552

BUTOROZOTT
irodának
telleg 2—
kiadó. —
emelet
548

ELADÁS
ellátást
Ber-
z. 594.

OKAT
úrínót
lítás-
Teleki
457

MAGÁNOS
tisztviselő mellett —
nyugodt, kellemes ott-
hozatal intelligens
hivatalnoknő — avagy
egyetemi hallgatónő. —
Értekezni: délután 4—
6-ig. Teleki utca 67. 571

MAGÁNOS
úriasszonytól keresek
butorozott szobát. Aján-
latot főpostára poste
restante Dr. Somogyi
József névre kérem. 563

KÜLÖNBEJÁRATI
csinosan butorozott szo-
ba, két uriember részé-
re, azonnal kiadó Klein
Dégenfeldtér 3. szám.
578.

IRODAHELYISÉGEKET
keresek, központban —
Telefon 4-94. 583.

KÉT
intelligens izr. diák-
leányt, vagy fiut, első-
rangú ellátásra, kényel-
mes lakással elfogad-
ozv. Balassáné, Csoko-
nai ucca 25. szám. 562.

BUTOROZOTT
szoba kiadó, szolid egyé-
neknek, Bundi ucca 15.
szám, ötödik ajtó.

INT. ISKOLAI
leány tanuló, lakást
kaphat. Hatvan ucca 35.
Keresztépület.

KÉTSZOBÁS
utcai parkettes lakás,
mellékkelhelyiségekkel át-
adó! Kossuth—Csapó-
utcai központban — le-
lépésért! Fűrdőszoba
nincs! Bővebbet Nagy
Iroda, Meszema 26. 14-a

ÁTADÓ
lakását jelentsé be a 28
év óta fennálló Nagy
Irodához, Meszema 26.
Itt értékesítheti azt ma
legjobban! 14-a

KERESÜNK
egyszobás lakásokat!
Lelépést fizetünk! —
Nagy Iroda, Meszema
26. 14-a

BUTOROZOTT
utcai szoba, központ-
ban, villannyal, azonnal
kiadó. Hüvelyes 6. 575

KÉRESEK
két vagy háromszobás
lakást, mellékkelhelyisé-
gekkel. Cím a kiadóban.
504

BUTOROZOTT
szoba kiadó központban.
Simonffy utca 11., föld
szint 2. 497

ISKOLÁKHOZ
piachoz közel, egy vagy
kétszoba, butorozva ki-
adó, Varga ucca 9. 589.

CSINOSAN
butorozott, különbejá-
ratú, utcai szoba, esetleg
ellátással kiadó. Kazinci
ucca 2. szám. 591.

SZÉPEN
butorozott szoba két sze-
mély részére, — esetleg
konyhahasználattal ki-
adó. Mester ucca 35.
szám. 579.

HÁROMSZOBÁS
comfortos, modern la-
kás, törvényszékekkel
szemben kiadó. Értekez-
ni lehet Samu János,
ofb. eng. ingatlanfor-
galmi irodában, Piac u.
41. szám. 17 a.

MODERN
ötszobás lakás, lelépés-
nélkül, október elsejére
kiadó, Piac ucca 68 593.

V. GYÓGYSZERTÁR
tulajdonos nejeél Af-
lenz-ben (gyógyfürdő),
Steierországban, 2 órá-
nyira Graztól, 760 méte-
res gyönyörű erdőben,
gazdag, egészséges vidé-
ken, 100 lakos, V. osztá-
lyú népiskola, magán
gimnázium, orvosok, s
gyógyszertár, stb. 3 gyer-
mek a német nyelv el-
sajátítása céljából felvé-
tetik. Lelkiismeretes fel-
ügyeletet és a tanulá-
sban segítséget nyújtunk.
Pormentes, délfelekvésű
száj villában, veranda,
nagy kert, fűrdő, villany
világítás, esetleg zongo-
ra tanítás. 140 pengő,
(175 schilling) havi el-
látásért. Érdeklődésért
Kreische urnő, gyógy-
szertulajdonos nejeéhez,
Afienz, villa Rittler, —
Steiermark, Österreich
cimzendők. 16-a.

ÜZLET-BAKTAR
Üzlethelyiségek
október 1-re Csapó
ucca 41, szám alatt
Rákóczi uccával szem-
ben kiadó! 502

FORGALMAS
helyen üzlethelyiségek
kiadók. Árpád tér 26.
sarok. 218

FÜSZER-
üzlet, forgalmas he-
lyen, azonnal átvehető.
Bocskay tér 12. 353

FÜSZER-
és vegyeskereskedés —
árúval és berendezéssel,
forgalmas helyen, 4—
500 pengőért átadó. —
Cím a kiadóban. 566

PÜSPÖKI PALOTA
II-ik udvarban, 2 ud-
varra nyíló, 2 szobából
álló üzlethelyiség, katap-
szalon berendezései —
azonnal átadó. Értekez-
ni lehet: a Nagyerdei
Egyetem, Szemklinikai,
Lócs Juliskánál, minden
délután 2—4 óráig. 588.

ELADÁS
TEHERAUTÓ,
pótkocsival, Nyíregyhá-
zán eladó. Cím a kiadó
ban. 11-a

ELADÓ
téli kabát eladó Kálvin-
tér 14. szám.

ELADÓ
15 hektó must, ezerjő,
a jövő hétgen szőlővel
Cím a kiadóban. 592.

NAGY HENCSEK
15 pengő, kis boros bor-
dók eladók, Kazinci u.
2. szám. 590.

UJ BUTOROK
leszállított árakkal, há-
lósobák, konyhabutoro-
rok, bőrgarnitúrák, di-
bányok, hencserek, sza-
longarnitúra, tükrök, —
minderféle **butorok**.
Széchenyi ucca 8. 43a

NAGYON OLCSÓN
eladok két ágyat sod-
ronnyal, mosdó-már-
vánnyal, tükkörrel, asz-
tal, 4 börszékekkel, divány
hencser, konyha buto-
rok, ugyanott szoba, —
konyha, speiz, kiadó,
butorozva vagy anélkül
Rákóczi ucca 24-a. sz.

I. OSZTÁLYU
leány kereskedelmista
könyvek eladók. Bőször
ményi út 12. sz. 561

UJ
30-es fehér bőr meny-
asszonyi cipő olesón el-
adó. Cím a kiadóban. 555

MINDENFÉLE
használt butorok, spar-
helt, olesón, sürgősen
eladó. Bethlen utca 8.
582

INGATLAN

ELADÓ
ház, Tócskerti, István
út 13. 86

ELADÓ
Zádor utca 10. sz. ház,
1 szoba, konyha, 300 □
földdel, beköltözhető —
Ért. Csonka utca 5. sz.
501

KIADÓ
16 és 19 hold tanyás
föld. Értekezni Mar-
thy Gy. utca 34. szám.
493

CSAPÓKERT,
Jánosi utca 44. ház —
italméréssel eladó. Fel-
világosítás Sas utca 4.,
I. 5 üvegvédő irodában.
448

HÁZHELYEK
s kertés házak Dévái és
Rásó Gyula utcán szőlő-
lővel betelepítve, vágó-
hídi villanyostól 5 perc-
nyire, 24 havi részlet-
fizetésre eladók. Kovács
Pál vendéglős. Megbí-
zottam Dienes iroda,
Fűvészkerti utca 16.

KURUC UTCA 110.
számú ház, három la-
kással, kétszobás beköl-
tözhetővel 6000 pengő-
ért eladó. Dienes, Fű-
vészkerti utca 16.

HÁZHELYNEK
600 □-öles telek, Csapó
kerti részen eladó. Ér-
tekezni a Kölesönsegély-
ző pénztárnál. 577.

EGÉSZ
kis házakat keresünk
megvételre! Nagy Iro-
da, Meszema 26. 11-a

NYUGATI UTCA 36.
számú ház eladó, gaz-
dálkodónak is alkalmas.
587

ELADÓ
Sarok ucca 12. számú
ház, azonnal beköltöz-
hető.